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КОНГРЕС СХВАЛИВ 
Sl,195,000,000 НА БУДОВУ 

АКАДЕМІЧНИХ ШКІЛ 
Вашингтон. — 10-го груд- Зі 500 000 000 у формі дарун-
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ня Сенат більшістю 54-ох до 
27-ох голосів прийняв зако-
нопроект, згідно а яким на бу-
дову - будинків для коледжів 
і університетів уряд зможе 
видати Я 1 9 5 000 000 впро-
довж трьох 'найближчих фін. 
років. Це лерща федеральна 
допомога коледжам та універ-
ентетам від 1958-го року. 
Щкільний закон належить до 
нечисленних законодатних о-
сягів цьогорічного Конгресу. 
За.схвалені гроші мають бу-
дуватя клясові приміщення, 
будинки для бібліотек, лябо-
раторій та інші погребні б у 
дівлі для коледжів й jTrieep– 
ентетів. Президент Джансон, 
довідавшися про ухвалу Сена-
ту, хвалив Конгрес за те, що 
своїм законом нагадує закон в 
Конгресі 100 років про прлз-, 
начеиня фондів на Коледж ім. 
Граята. Акція Сенату закін-
чнла дії Конгресу і в цій 
справі, і законопроект nepec– 
лалн до підпису Президента. 
Того самого 10-го грудня cni– 
льна Конференція, складена 
з сенаторів і конгресменів 
прийшла до порозуміння в 
справі другого шкільного за-
хоиоцроекту відносно феде-
ральних фондів на фахову ос-
віту. Третій законопроект до-
магаеться фондів із державної 
скарбниці для тих публічних 
шкіл, д е навчається більше 
число дітей федеральних пра-
цівняків. На всі ці три шкіль-
ні потреби уряд має видати 

ків або позичок. Ці два зако-
нопроекти мають бути готові 
до 20-го грудня, коли Конг-
рес мас почати різдвяні вака-
ції. Спікер Палати Репрезен-
тантів Джан МекКормек та 
провідник демократів в Сена-
ті. сенатор Майк Мевсфілд, 
повідомили, що вони пляну-
ють скликати другу сесію 88-
го Конгресу на 6-го або 7-го 
січня. Але щоб так могло 
статися, то треба б окремого 
закону, бо Конгрес, згідно із 
обов'язуючям законом, мас 
починати працю 3-го січня. 
Але схвалений Конгресом за-
кои не передбачає, щоб феде-
деральна скарбниця давала 
фонди на допомогу будові те-
ологічннх шкіл. Не передба-
чена теж допомога і на будів-
лі для атлетики, коли побн-
рається оплату за вступ до 
тих будинків. З ухвалених 
Конгресом фондів в першу 
чергу мають право користати 
ті коледжі та університети, я-
кі планують збільшувати чис-
ло своїх студентів. Приватні 
інституції зможуть дістати до-
помогу у висоті однієї третьої 
коштів1 будови, а міські ко-
леджі мають право на цю до-
помогу у висоті 40 9о коштів 
будови. Президент Джаясон 
гратулював демократам і pec– 
публіканцям за те, що ухва-
лили шкільний закон, який є 
кроком вперед, у розбудові а-
кадемічного шкільництва, де 
число студентів постійно й 
швидко зростає. 

У Палаті збирають підииси для приспішення 
закону про громадянські права 

Вашингтон. - Ліберальні 
члени Палати Репрезентантів 
бажають приспіпштя ухвален-
ня закону про охорону грома-
дянських прав і тому почали 
збирати підписи, щоб грома-
дянськнй законопроект голо-
ва Палатної Комісії Правил 
конгресмен демократ із ВІр-
джінії Говард В. Смят nepec– 
лав негайно до повної Пала-
тн. Конгресмен Смит є про-
тивннком громадянського за-

жать петицію із підписами 
218 кошресменів, це значить 
більшости членів Палати, то 
він мусітиме негайно вислати 
законопроект до Палати. В 
першому дні зібрано тільки 
130 підписів. Сподіваються, 
що можна буде зібрати иай-
більше 180 підписів. Та навіть 
якби було і 218 підписів, то 
не було б часу ухвалити цьо-
го року закону, бо Конгрес 
коло 20-го грудня мас почати 

кону, але коли йому предло- різдвяні вакації. 

Атомові гавбиці скріплюватимуть бойову 
силу піхоти 

Вашингтон. — Департамент 
Оборони повідомив про те, що 14.6 фунта вибухового матері 
вдалося випродукувати нук-
леарні набої до гавбиць, які 
скріплюватимуть бойову силу 
піхоти на фронті: Ц і гарматні 
набої матимуть тільки 6 ца-
лів в діаметрі, і вони будуть 
найменшою атомовою зброєю, 
їх вистрелюватимуть із 155 
міліметрових гавбиць. якими 
послуговуються артилерія' і 
морська піхота. Звичайні на-

бої для гавбиць мають силу 

ялу ТНТ,' а нуклеарні набої 
мають силу, що може доходн-
ти до одного кілотона, це 
значить, майже до 1,000 тонн 
ТНТ. Треба ще додати, що ці 
нові гармати - гавбиці стріля-
ють із великою точністю, і в 
цім напрямку перевищують 
навіть ракети. Армія мас 155 
міліметрові гавбиці, 175 мілі-
метрові і 280 ми. канони. 

Френк Сінатра молодший звільнений 
за S240,000 

Лос Аяджелос. — В середу 
вранці 11-го грудня радіо по-
відомнло, що викрадений ще 
в неділю ввечорі 8-го гдруд-
ня син відомого співака Френ-
ка, Сінатрн — Френк Сінатра 
молодший є звільнений, бо 
батько заплатив злочинцям 
„королівську суму" викупу — 
5240 000. Гроші складено в 
Лос Анджелесі в призначено-
му злочинцями місці, і то 
дрібними банкнотами. Молод-
ший Сінатра приїхав до ма-

тері в поліційному авті. По-
кищо не є відомі подробиці, 
як його злочинці звільнили. 
Батько заявив, що тепер аґен-
ти поліції та Федерального 
Бюра Інвестигацій можуть 
робити, що зможуть в тій 
справі, і він за це не відлові 
дає. Видно, що злочинці ни-
магали, щоб він не зрадив їх 
під час торгів за висоту ви 
купу. Сінатра старший сказав 
був, що дасть найвищий ви 
куп за викраденого сина, на-
віть „цілий світ". 

Джансон просить Конгрес про дозвіл 
карбувати 50-и,ентові монети з портретом І 

Кеннеді 
Президент дон В. Джансон заявив у звер-

ненні до Конгресу, ЩО ЧНС-
Вашингтои. 

Лнвдон Б. Джансон 10-го 
грудня звернувся з просьбою 
до Конгресу про дозвіл карбу-
вати нові 50-центові монети з' 
портретом покійного презн-
дента Кеннеді. Теперішні 50-
центові монети с єдиними, які 
не мають портрету презвден-
та ЗДА тільки портрет слав-
ного Бенджеміна Франкліна. 
Абрагам Лінкольн є на одно-
центовий монеті, Томас Джеф-
ферсон на 5-центовІй, Франк-
лін Д. Рузвелт на 10-центо-
вій а Джордж Вашингтон на 
25-центовій. Президент Лнн-

ленні американці бажають, 
щоб портрет президента Кен-
неді був викарбований на я-
кійсь монеті. Президент зак-
ликас Конгрес до швидкої дії 
в цій справі, щоб на початку 
1964-го року можна карбува-
ти нові срібні півдолярівки із 
портретом президента Кенне-
ді. В Ню Иорку 10-го грудня 
Міська' Рада одноголосно ух-
валнла перейменувати лето-
вище Айдевайлд в Квінсі на 
летовище ім. Джана Ф. Кен-
неді. 

Найбільшою перешкодою лету до Місяця 
є соняшна радіація 

Вашингтон. — Тричленна астронавтів до Місяця. Фахів-
дорадча рада прн Крайовій ^ оцінюють, що треба б зужя-
Аеровавтичній і Космічній 
Адміністрації прийшла до пе-
реконання, що найбільшою 
перешкодою в леті людини до 
Місяця є соняшна радіяція, 
якої не вдасться перемогти до 
1970-го року, це значить до 
кінця цієї декади, коли мав бв 
відбутися лет американських 

ти такої поліетиленової oxo– 
рони, яка важила б 10,000 
фунтів, щоб забезпечити ас 
трояавтів проти радіяції. Тут 
треба додати, що кабіна аст-
ронавтів мала б тільки 10 
стіп в діяметрі, отже не цілі 
три метри. Для летів до Ве-
нерн або Марса треба б 20,000 
ФУНТІВ поліетилену. 

Болівія звернулася до ЗДА за збройною 
допомогою проти збунтованих гірників 

Ля Паз, Болівія. — Болі-
військнй уряд звернувся у 
вівторок 10 грудня до 3"сдн-
неннх Держав Америки за 
уділенням Болівії допомоги 
зброєю, включно з літаками, 
для здушенкя револьти ПІД-
бунтованих комуністами гір-
ників, які захопили двадцять 
заложників, в тому, крім 14 
болівійських інженерів rip– 
вицтва також чотирьох аме-
рцканців, одного голландця й 
одного німця. Гірники, узбро-
єні і ведені комуністами, noro– 
джуються цих заложників 
звільнити, але тільки в замі-
я у за звільнення арештова-
,ннх болівійською поліцією 
трьох комуністичних провід-
ннків гірничої спілки. Очолює 
.збунтованих гірників болівій-
рькнй віце-през. Хуан Лечін. 

Американський амбасадор в 
Болівії Даглес Геядерсон спо-
вістив Лечіна, що він нестиме 
всю відповідальність, якщо б 
щовебудь сталося американ-
ським заложникам. Президент 
ЗДА Лнндон Джаясон обіцяв 
ще минулого тижня, що аме-
риканський уряд зробить асе, 
що можливо, щоб допомогти 
звільнити схоплених гірника-
мн заложників. Чи буде для 
цього застосована зброя — за-
лншасться ще відкритим пн-
танням. Американські офіцій-
ні чинники, як також болівій-
ський президент Віктор Паз 
Естенсоро воліли б, щоб роз-
в'язка цієї справи відбулася 
мирним шляхом, без пролнву 
кропи, до якого мусіло б 
прийти, якщо б вислати вій-
сько проти гірників. 

Сенатор Павло Юзик відвідав УНСоюз 
і „Свободу" 

НТШ і Лікарське Товариство влаштовують 
щорічну спільну Наукову Конференцію 

Ню Иорк. Математично-
Прнродопнсно-Лікарська Сек-
ція Н”ІШ і Українське Лікар-
ське Товариство Північ н о І 
Америки влаштовують в с у 
боту, 14 грудня в годині 7-ій,ь 
вечором, в головній залі Ук-
раїяського Інституту Амери-
ки, 2 Схід 79 вулиця в Ню 
Иорку, щорічну спільну На-
укову Конференцію. Кон4)Є-
ренцію відкриє директор М. П.-
Л. Секції, проф. д-р М. Зай-
цев, а темами доповідей цьо-
горічної Конференції будуть 
серцеві недуге. Д-р Р. Кисі-
левський говоритиме про „Гі-
пертонію і артеріосклеротичні 
захорувавня серця", а д-р Ю. 
Гной виголосить доповідь про 
„Ревматичне серце". Обидві 

кольоровими фільмами. Кон-
ференцію закриє президент 
Лікарського Товариства д-р 
М. Зарнцькни. Конференція 
призначена для ширшого гро. 

Українська хроніка 
9 Кураторів Заповідника 

Мариіяіга, Шашкевача у Вішіі 
:пегу видала 9 датою листопада 
1963 р. друком перше число 
свого збірника „Шашкевнчія-
на". На зміст першого числа 
склалися статті Яр. Рудницько-
го, Вол. Радзикевича, Сг. К1к-
ти. Mux. Марунчака й о. Иос 
Пуляка. Збірник присвячений 
життю, творчості й' культові 
Маркіяна Шашкевяча і мас по 
являтися в листопаді й червні 
кожного року — в місяцях на 

. родження і смертн Пробудителя 
доповіді будуть ілюстровані Галицької України. 

В Дітройті відзначено 50-річчя смерти 
Миколи Лисенка 

Дітройт, Міш. (В. П.). - В 
неділю, 24-го листопада 1963 
року, тут у просторій авдито-
рії Масонік Темпл відбувся 
імпозантний концерт, прнсвя-
чений 50-річчю смерти батька 
української музики - Мико-
ли Лисенка. Під готовою та пе-
реведенням цієї імпрези зан-
нявся відомий українському 
громадянству Америки та Ка-
нади український хор „Трем-
біта". 

З огляду на велику траге-
дію Америки - смерть її Пре-
зидента, концерт прибрав не-
звичайно поважний характер. 
Перші точки програми були 
присвячені вшануванню па-
м'яті президента Джана Ф. 
Кеннеді. 

Програму концерту викону-
валн усі три хори „Трембіти": 
чоловічий під мистецьким ке-
рівництвом Ярослава Филипо-
ва, жіночий та мішаний під 
управою д-ра Богдана Кушні-
ра. Окремі точки програми бу-
лн виконані солісткою Ню-
йоркської Опери Мартою Ко-
кольською та солістом То-
ронтонської Опери Йосипом 
Гошуляком. Солістами в хорі 
виступали: А. Кірачук-Ка-
вюк — сопрая, Г. Кравченко 
— сопран, X. Липецька -
альт. О. Бартків - бас, І. Ка-
пустій — тенор, В. Кучер — 

Джерзі Ситі. — В полудне-
вих годинах у вівторок. 10-го 
грудня 1963, головну канце-
цярію Українського Народно-
ГО Союзу та приміщення 
^,Свободи" відвідав канадійсь-
кнй сенатор і відомий провід-
ний діяч української громади 
в Канаді, проф. Павло Юзнк. 
Сенатор Юзик виконує тепер 
функцію парламентарного до-
радника канадійської місії в 
Об'єднаних Націях в Ню Иор-
ку. Сенатор Юзик, оглядаючи 
приміщення головної канце-
лярії УНСоюзу та „Свободи" 
і знайомлючись з усіми їхніми 
працівниками, живо інтере-
сувався станом і працею цих 
установ, тим більше, що він 
сам від довгих років є актив-
ним членом УНСоюзу та чи-
тачем „Свободи". Під час від-
відин в канцелярії, як і onic– 
418. під час спільного обіду з 
гол. предсідннком УНС Иоси-
пом Лисогором. гол. секрета-
рем д-ром Ярославом Падо-
хом, гол. касиром Романом 
Слободяном та ред. А. Драга-
ном, сенатор Юзик обмінявся 
думками і поглядами на ба-
гато актуальних справ кана-
дійської, американської та 
міжнародної політики й ук-
раїнської активности, зокре-
ма в таких актуальних те-
пер справах, як будова па-
м'ятника Тарасові Шевчен-
кові у Вашингтоні та nocry– 
пово здійснювана ініціятива 
канадійських у к раїнців в 
справі скликання Світового 
Конгресу Вільних Україн-

, баритон, П. Пахолюк — бас і 
Е. Стрателяк — тенор. Всі то-
чки програми, в яку входили 
композиції Миколи Лисенка в 
більшості до слів Тараса Шев. 
ченка, були виконані на внсо-
комистецькому рівеяі і звору-
шували присутніх до глибини 
душі, проте понад тисячна ма-
са учасників здержалась від 
аплявзів, приєднуючись тим 
до загальної жалоби. Жіно-
чий хор виконував свої точки 
на тлі милозвучної арфи та 
флету, що було новістю на 
українських концертах Діт-
ронту. Фортепіяновнй cynpo– 
від цілої програми був в ру-
ках відомої піяністки Ольги 
Дубрівної - Соловій. Конфе-
рансьс було проведеве Поан-
ною фон Драґіндою. Цілість 
концерту віддзеркалювало ве-
ликий вклад праці обох ди-
риґентів та хористів, які зу-
міли поставити українське ми. 
стецтво на високому рівені, а 
ще більше було запримічено 
великий поступ цілого хору 
від його останнього виступу. 
Підготова та переведення цієї 
вдалої під кожним оглядом 
імпрези зустрілася з великим 
признанням у п р а в і хору 
..Трембіта", яку очолює інж. 
Богдан Сторожук. Це була 0Д-
на з найбільших імпрез, що раїнців у ЗДА. Перший З'їзд 
влаштовувались в останньому КУФУА відбувся в 1960 році 
часі в Дітройті. 

Сенатор Павло Юзик 
дженої в Канаді генерації й 
професор Манітобськото уні 
версятету перед його номіна 
цією на високе становище се-
натора Канади, вважає за ве-
лнке досягнення появу аягло-
мовиоі Енциклопедії Україно-
знавства у В-ві Університету 
в Торонті старанням і коштом 
УНСоюзу. Високе й відпові 
дальнє становище сенатора 
Канади та численні урядові 
обов'язки й зобов'язання не 
перешкоджують сен. Юзикові 
не тільки інтересуватись. але 
н дальше брати активну 
участь в українському житті, 
що навіть упродовж останніх 
тижнів позначилося його ви-
ступамн на конференції „За-
рева", ювілею „Свободи" в Ню 

ців. Сенатор Павло Юзик, сам 1 Иорку та багатьох інших ук-
науковець молодшої. наро- раїнських імпрезах. 

В Філядельфії відбудеться з'їзд українських 
фінансових установ ЗДА 

Філядельфія. — В най- в Клівленді, другий в 1961 р. 
ближчу суботу. 14-го грудня і на „Союзівці", третій минуло-
1963, тут в готелі Бенджамнн 
Френклін відбудеться четвер-
тнй з черги річний з'їзд Кон 
ференції, в скороченні зв. 
Українських Фінансових Уста-
нов Америки (КУФУА), до 
якої належать всі чотири 
братські Союзи: Український 
Народний Союз, Український 
Робітничий Союз, Союз Укра-
їнців Католиків,. Провидіння" 
та Українська „Народна По-
міч"; всі чотири українські 
щадниці; „Тризуб" з Шнка-
ґа, Щадннця в Пармі коло 
Клівленду, Українська Щад-
ниця в Філядельфіїі. , Тризуб" 
в Нюарку. До КУФУА нале-
жнть також Товариство Укра-
їнської Кооперації з 15 укра-
їнськими Кредит'вками ,.Ca– 
мопоміч", розкиненими по 
всіх більших скупченнях ук-

І АМЕРИЦІ 
ф Колишній віцв - президент 

ЗДА Ричард М. Ніксон був до-
пущеннй на члена адвокатської 
організації нюйоркського стей-
ту, і він може виступати як обо-
ронець адвокатської фірми, яка 
досі називалася ,,Мадж, Стерн, 
Болдвіи енд Тодд". і яка звати-
меться „Ніксон, Мадж. Стерн. 
Болдвін енд Тодд". 

0 В Арлінгтоні, Вірджінія, 
майже цілий рік працювали над 
тим, щоб випродукувати такий 
самий літак, який 50 років то-
му випродукували були брати 
Врайти, які пробували вперше 
летіти на літаку. Цей літак пе-
ревозять до Межоріяльного Му-
зею в Кітті Гоїніу, ХИвмічиа Ка- року. 

ролайна. бо там відбувся пер-
ший лет братів Врайтів. 

ф Сенатор ВеррІ Голдвотер 
заявив в пресовому інтераю. 
що він. мабуть, не зможе 27-го 
січня виявити своїх плянів що-
до кандидатури на президента 
як він давніше проектував, бо 
треба йому докладніше пізнати 
програму нового президента. 
Дехто гадас. що шанси Голдво-
тера погіршилися, бо Джансон 
здобуде голоси консервативних 
виборців на Півдні, які не бу-
лн б голосували на Кеннеді. 
Голдвотер чекас, щоб Джансон 
виявив вповні свою програму, 
що станеться аж в січні 1964 

Український Хор „Трембіта" в Дітройті 

го року у Глен Спей на ,,Вер 
ховниі ". в цей четвертий під 
будеті.ся у Філядельфії. де 
ролю господарів сповнятимуть 
..Провидіння" та Українська 
Щаднния. У програмі з'їзду 
с доповіді представників всіх 
трьох секторів нашого rocno– 
дарського життя про ріст ук 
раїнської фінансової сили в 
минулому році та обговорення 
шляхів дальшої розбудови 
наших господарських установ 
й поширення нашого тради-
ційного клнча: свій до свого. 
На всіх полях нашого rocno– 
дарського життя с ще вели-
чезні можливості росту. зу-
мовлені дисциплінованою по-
ставою українського грома-
дянства у відношенні до своїх 
установ. У святочній вечері 
на закінчення з'їзду візьмуть 
участь також представники 
місцевого громадянства, зок-
рема українських бнзнесме-
нів і професіоналістів, які ма-
тпмуть нагоду познайомитися 
з представниками усіх наших 
фінансових установ ЗДА. Го-
ловну доповідь про господар-
ські перспективи на 1964 рік 
виголосить відомий фінансіст 
українського походження з 
Волл Стріт, член Нюйорксь-
кої Біржі (Ню Иорк Стан 
Ексчендж) та старший парт-
Нер одної з більших брокерсь-
ких фірм Михайло Метрінко. 

ПАПА ПАВЛО УІ МАС 
ЗУСТРІТИСЯ В ЄРУСА-

ЛИМІЗ ЦАРГОРОДСЬКИМ 
ПАТРІЯРХОМ 

Рим. — Згідно З ПОВІДОМ-
леннями з Ватикану, Папа 
Павло v i в окремому посланні 
до Царгородського Патріяр-
ха Атенаґораса І погодився 
зустрітися з ним в Єрусалимі 
під час Йорданських Свят 6 
січня 1964 року. Це послання 
є відповіддю на звернення Па-
тріярха Атенаґораса, проголо-
шене в п'ятницю минулого 
тижня, в якому Царгородсь-
кий Патріярх, голова Схід-
ньої Православної Церкви, за-
пропонував відбуття иавер-
шинної зустрічі всіх голів 
християнських Церкон — 
Сходу і Заходу — Римокато-
лнцької, Православної і Про-
тестантської в Єрусалимі під 
час відвідин Папи Павла vi,' 
що почнуться дня 4 січня 
1964. Послання Папи Павла 
УІ передав Патріярхові Ате-
нагорасові спеціяльннй вис-
ланник Ватикану, експерт в 
справах Православної Церкви 
о. Пер Дюпрей у вівторок 10 
грудня ц. р. Патріярх Атена-
ґорас прийняв о. Дюпрея в 
канцелярії Патріярхату і роз-
мова між ними тривала одну 
годину. Про зміст і висліди 
розмови не проголошено НІЯ-
кого комунікату, подано тіль-
ки до відома, що послання 
Пали Павла ^1 буде обгово-
рене на зібранні Святого Сн-
ноду — 12 Митрополитів 

Східньої Православної Церк-
ви, які підлягають Патріяр-
хові, як першому ЛОМІЖ j i B – 
ними. Після відвідин в Патрі-
ярха о. Дюпрей, який займає 
становище підсекретаря у Ва-
тиканському Секре т а р і я т і 
сприяння церковній єдності, 
виїхав з Царгороду до Бейру-
ту в Ливані для підготови по-^ 
дорожі Папи Павла УІ до' 
Святої Землі. Згідно з неофі-
ційннми інформаціямн. Папа 
Павло v l мав запропонувати 
Царгородському Патріярхові 
спільну участь в молитвах за 
церковну єдність, що мали б 
бути проведені в церкві Свя-
того Гробу в Єрусалимі Ця 
участь мала б бути першим 
символічним кроком перед 
евентуальними вавершвнними 
розмовами в справі поширен-
ня екуменічного руху — зма-
гання до церковної едности. 
Спільна молитва коло одного 
вівтаря мала б мати тим 
більше значення, що вона під-
булася б на місці, де лежав 
три дні похоронений Христос 
і яке часто було предметом 
ривалізації між римокатоли-
камн і хрнстіянами інших ві-
ровнзнань. В тій чи іншій 
формі зустріч Папи Павла УІ 
з Царгородським Патріархом 
була б першою того роду між 
головами обидвох Церков пі-
сля дев'яти сторіч, що мнну-
ли з часу їх роз'єднання. 

ЗДА опонують проти нових совєтських 
„суґвстійи в справг Берліну л 

Вашингтон. — Державний 
департамент ставиться скеп-
тично а то й негативно до ви-
словлених ще місяць тому й 
обговорюваних приватно з ая-
глійськими політиками COBCT– 
ськнх ,,сутестій" в справі за-
початкування нових nepero– 
ворів про Берлін. Мали б від-
бутися ці п е р е г о в о р и при 
участі міністрів закордонних 
справ СССР. ЗДА і Великої 
Британії. Прихильниками та-
ких переговорів мали б бути 
бритійські урядові чинники, 
які думають, що Совети noro– 
днлнея б на пакт неаґресії в 
справі Берліну за ціну загаль-
ного договору про такий же 
пакт неаґресії між Заходом і 
Совстами. Пропозицію запо-
чаткування п е р е г о в о рів в 
справі Берліну висловив ще в 
жовтні ц. р. СОВСТСЬКИЙ МІНІС-

тер закордоннях справ Анд-
рей Ґромнко у своїй розмові 
з Діном Раском на форумі 
Об'єднаних Націй. Потім пов-
торив цю „сугестію" Нікіта 
Хрущов у своєму листі до 
Алека Даґлеса - Гюма, nepe– 
даному ще перед смертю пре-
зидента Кеннеді. Президент 
Джансон не одержав досі нія-
кого листа в цій справі. Зак-
туалізувалася можливість від-
б^ття пропонованої Совстами 
коноЬеренції після заяви бри-
тійського прнм'сра в Палаті 
Громад, що в січні 1964 року 
в Женеві почнуться наради 
міністрів закордонних справ 
в справі роззброєння. Потім 
Алек Даглес - Гюм enpocry– 
вав цю свою заяву, що це бу-
де конференція не міністрів 
закордонних справ, але тіль-
ки представників заінтересо-
ваннх держав. 

Виступ Ґальвао в ОН розчарував 
представників африканських держав 

Об'єднані Нації, Ню Иорк. зара, після чого можна буде 
- Викликаний на вимогу де-

Державн Америки і дуже мож-
ливо також і Москву. 

яких африканських держав 
для свідчення в ОН проти 
португальського колоніалізму 
колишній капітан португаль-
ської армії Енрік М. Гальвао, 
спричинннк насильного за-
хоплення в 1961-му році пор-
туґальського корабля ,,Санта 
Марія", розчарував усіх тих. 
що домагалися його переслу-
хання, бо він заявив, що пор-
тугальські колонії Анголи і 
Мозамбік ще не дозріли до 
незалежності!. Гальвао, рішу-
чий противник режиму пор-
туґальського диктатора Саля-
зара, протестом проти якого 
було захоплення корабля 
„Сайта Марія", зізнавав у 
Вірчій Комісії Об'єднаних На-
цій протягом двох годин і 15 
хвилин. Найпершим завдан-

почати щойно розмови про у-
незалежнення португальських 
колоній, які ще не цілком ГО-
тові до самоуправління. При-
був Гальвао до Ню Иорку, не 
зважаючи на протести пор-
тугальського представництва 
в ОН та португальського у-
ряду. які звернулися до ЗДА 
з домаганям ув'язнитиГаль-
вао як злочинця, негайно піс-
ля його прибуття. Він висів з 
корабля в понеділок 9 груд-
ня о год. 12:30 і зараз від'ї-
хав до будинку ОН. В тому 
самому часі португальська ам-
басада у Вашингтоні переда-
ла Державному Департамен-
тові ЗДА формальну вимогу 
видати Гальвао Португалії. 
Представники Державного 
Департаменту ноту прийняли, 
але заявили, що вона буде ще 
розглянена в нормальній про-

ням португальського народу j цедурі. Після свідчення в ОН 
визначив Ґальвао скинення j Гальвао виїхав назад до Бра-
диктаторського режиму Саля-! зилії, де він перебуває від 1961 

У С В І Т І 

ф Ачерикянськяй г. п и с і; о п 
Фултон Шін. вернувшися до 
ЗДА з Риму, заявив, що Папа 
Павло v i відвідає в ближче не-
внзишченому реченці З'сдинені ної зброї мала б бути знищена в 

9 Неофіційна охідньо-західня 
конференція в справах роллбро-
ення. що відбувається у Москві. 
виступила 3 прОПОЗЯЦІСЮ прове-
дення повного роззброєння прю-
тягом найближчих шести років. 
Згідно з цією пропозицією. ча-
стнна випродукованої куклеар-

перших трьох роках встаноиле-
, того для роззброєння реченця. 

ф Занзібар, острів на Індія-
ському океані, відомий із колн-
шньоі торгівлі золотом і невіль-
никамн. став о 12 годині ночі з 
понеділка 9-ого на вівторок 10 
грудня незалежною державою. 
Відповідний документ з ВИЗ-' 
вкнням незалежности Занзіба-
ру по 73 роках брнтійського про-
текторату вручив султанові Зан-
зібару принц Філіпп. чоловік Є-
лнеавети П. 
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ріяли повертається тільки тоді, коли автор собі це виразно застеріг долучивши заадресовану 
коверту з відповідною поштовою оплатою. — За зміст оголошень Редакція ие відповідає. 
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Проф. д-р Юрій Шумовсьхнй 

COВЄТСЬКА ВЛАДА І РЕЛІГІЯ 
Уже віддявяа в пресі віль- — ухвалено просити всі дер-

Велика справа 
Великий Тарас Шевченко — велика й 

справа пам'ятника для нього у Вашингтоні! 
Останній розвиток подій це доказу о і по-
іверджус 

Пам'ятник Тарасові Шевченкові у Ва-
пшнггоні був, можна сказати, мрісю аме-

' ірнканськнх українців уже від самого заран-
ня їхньої історії, яка почалася під впливом 
Шевченковнх ідей. Ще в січні 1898-го року 
створено в Олифанті, в Пенснлвенії, перше 

, українське товариство їм. Тараса Шевченка, 
яке за одну із своїх цілей прийняло поста-
нову збудувати пам'ятник своєму патронові. 
.Ініціатива в побудові пам'ятника у Вашннґ-
чгояі виникла в червні 1956-го року і її най-
головніші етапи — це схвалення відповідної 
резолюції Палатою Репрезентантів 24-го 

'червня 1960-го року та схвалення однозвуч-
і ної резолюції Сенатом 31-го серпня того ж 
І року й підписання резолюції — прийнятої 
І Палатою і Сенатом однодушно, без одного 

голосу спротнву — 2-го вереоня того ж ро-
ку тодішнім президентом Д. Д. Айзенгаве-
ром, після чого резолюція стала законом кра-
Інн, як публічний закон ч. 86-749. Дальши-
і ш важливими етапами в цій акції були ви-
бір кваліфікованим жюрі проекту пам'ятнн-

! -ка, підшукання площі-в столиці країни, за-
твердження проекту і площі відповідними 
'комісіями і, нарешті, дедикація площі у 
вересні цього року та поступове здійснюван-
-ня плину — оформлення площі та будова 
пам'ятника, що ще триває. Всю акцію веде 
створений на підставі закону окремий Комі-
тет Пам'ятника Шевченкові, який рівночас-

. но потрапив зібрати досі добровільними по-
; жертвами S300 000 на кошти будови пам'ят-

Ясно, що всі ці заходи, позначені зга-
t данини; етапами розвитку, вимагали велн-

з ^ е з и и х зусиль, якими оправдано'може гор-
Ц дитнея ваша громада. Це бо найбільша ак-
'Ч'пДя, яку досі наша громада одноразово 
ф п е р е в о д н л а ^ Л 
,J^ Але загад громадянства може мати вра-
, і :.ження, що все це відбувається без трудно-
Jі ,іців, що справа пам'ятника не натрапляс 
Н^иа жадні перешкоди, що шлях будови па-
4^;м'ятника промощений 1 гладкий, тільки йти 
vifao Ньому. 

Не так-воно на ділі. Це вже такий закон 
І (Природи ft життя, що великих діл не довер-
- шгуеться без великого труду й без першкод. 
НОстанній розвиток подій, зокрема акція „Ва-

шннґгон Посту" і совстська інтервенція, 
звернули нашій громаді увагу на цю істн-
ву й у відношенні до будови пам'ятника Та-
,расові Шевченкові у Вашингтоні. 

-Проте, труднощі й перешкоди існують на 
те, щоб їх перемагати. їх треба і можна пе-
:ремогти, якщо с для цього воля, завзяття та 
"витривалість. А боротьба з труднощами й 
перешкодами ще тільки збагачує, додає нові 
-вартості до справи, за яку ведеться зма-

^ ганця. Акція „Вашингтон Посту" проти па-
іш'ятника наскрізь негативна, але й вона мас 

; і .другий бік медалі", бо викликає відповід-
. н у позитивну реакцію як серед нашої влас-
І ної громади, так і серед американського 
.^загалу. 

Змагання за пам'ятник Шевченкові у 
,. Вашингтоні — це змагання не тільки за 

увіковічненвя пам'яті Кобзаря України в 
столиці країни того Вашингтона, за яким 
Л праведним законом якого для України й 
українського народу тужив і змагався наш 

ТяСобзар у Своєму 'житті, але й змагання за 
-здійснення саме цих його ідеалів. У цьому 

-Іти велич справи пам'ятника Шевченкові. 

Завинив не тільки Сталін 
Теперішній пленум Центрального Комі-

тету компартії Совєтського Союзу, що є най-
внщою понаддержавяою установою в цій 
країні, прикметний тим, що на ньому впер-
ше згадали про голодові катастрофи, жерт-
вамн яких ввали мільйони шдсовстськнх 
людей. 

У своїй доповіді 9-го грудня на відкритті 
пленуму Нікіте Хрущов двічі згадав голод-
н і роки в GCCP. ,;В неурожайні роки, - ска 
зав в ін ,— коли-населення цілих республік 
і областей буквально голодувало, Сталін і 
Молотов розбазарювали найбільше народне 
добро — хліб, продаючи його нашим най-
гіршим ворогам. Не рахуючись із злиднями 
совстськнх людей, Сталін і .його соратники 
грабували голодуючих, засуджуючи їх не 
тільки на недостачу харчування, але й на 
голодову смерть. Цього року нашу країну 
також спостиг недорід, але далеко не в такій 
мірі, як той, що був у двадцятих роках. Ко-
лн б ми йшли за прикладом антинародної 
політики Сталіна, то і тепер могли б про-
дати деяку кількість збіжжя чужоземцям". 

Вертаючись.до цієї теми в другому МІСЦІ 
доповіді, Хрущов заявив:,.Багато людей ди-
вусться, чому ми тепер купуємо пшеницю, 
коли у минулому, в роки з урожаями куди 
меншими, як цьогорічний, завжди продава-
ли пшеницю за кордон. Що можна відпо-
вісти таким людям?-Якби хліб розподілю ва-
но тепер серед населення згідно з методами 
Сталіна і Молотова, то ми могли б продава-
ти пшеницю також і цього року. Сталій і 
Молотов продавали збіжжя в той час, холи 
в деяких областях нашої країни люди пух-
ли або й умирали з голоду. Так, товариші! 

'Це факт, що в 1947-му році в'деяких об-
ластях, наприклад, у Курській, люди-вмнра-
ли з голоду. І в той же час експортовано 
зерно до інших країн". 

Коли аналізувати ці уступи з доповіді 
Хрущова, то найперше треба ствердити, що, 
згідно із своєю методою подавати тільки не-
величку частину правди, Хрущов сказав 
дуже й дуже мало. Якщо йде про голодові 
катастрофи минулих років, то Хрущов зга-
дав тільки загально двадцяті роки і вже 
точніше післявоєнний голод 1947-го року. 
Страхітливий голод 1933-го року, що ани-
щнв мільйони населення України, Хрущов 
промовчав. Обвинувачуючи у спричиненні 
голоду Сталіна й Молотова, Хрущов пішов 
за своєю методою і скинув на своїх none– 
редників та вчителів усю вину за злочини 
совєтського режиму. При цьому промовчав 
свою співучасть 1 співвідповідальність за 
злочини Сталіна. Абстрагуючи від голоду 
1933-го року в Україні, що був незаперечно 
спричинений політикою совєтського режи-
му, спрямованою на знищений українського 
народу. Хрущов, зокрема, .промовчав той 
факт, що в час, коди Сталін і Молотов роз-
базарювалн народний хліб і засуджували 
людей на голодову смерть, він був одним 
із найближчих соратників Сталіна—членом 
Псілітбюра ЦК компартії. І ще, згадуючи 
про голод 1947-го року на Курщнні, Хрущов 
промовчав про голод того ж року на Украї-
ні, де він у той час був сатрапом Сталіна 
й активно допомагав йому продавати за кор-
дон українську пшеницю в той час, як лю-
ди на Україні вмирали з голоду. 

Як показують наведені цитати з доповіді 
Хрущова, забріханість його не має меж. Але 
й вона не закриє перед світом і'перед поне-
воленнми Москвою народами всієї правди 
про злочини комуністичного режиму і кож-
ночасних його провідників. 

ш 

його світу підноситься справу 
переслідування релігії в СС-
СР та інших комуністичних 
країнах. Від самого початку 
свого існування комуністична 
партія проголосила релігію як 
„опіюм для народу", а її слу-
жнтелів назвала „мракобіса -
ми". 

ТИСЯЧІ СВЯЩеіШКІВ, СППСКО-
пів, равінів, магометанських, 
буддійських священослужнте-
лів, сектантських проповідвя-
ків комуністична влада знн-
щила фізично. Тисячі церков, 
монастирів, костелів, синагог, 
мечетей, каплиць та молитов-
них домів, цвинтарів обернула 
на театри, музеї парки, скла 
дн збіжжя. 

Мільйони людей різних ре-
лігійннх визнань за те лише, 
що вірували в Бога, мали в 
хаті святі образи, ходили до 
церков, синаґог, мечетей, за 
те, що виховували своїх дітей 
у релігійному дусі, заслано 
або знищено. Комуністична 
партія на чолі з Сталіним, а 
тепер з Хрущовим, провадила 
й провадить ще грізнішу полі-
тнку щодо релігії, ніж колись 
робили це поганські цісарі 
Риму чи Вавилону супроти с-
динобожія чи хрнстянства, бо 
вовн, принаймні, самі ще вірн-
ли, хоч і в фальшивих, богів, 
Комуністична партія не paxy– 
сться з жадними релігійними 
переконаннями. 

Від брутальної, кривавої ак-
ції в епоху Леніна і Сталіна, 
большевики перейшли на ,,лі-
беральнішу" систему бороть-
бн з релігією, переконавшись, 
що кров мучеників, невинно 
замордованих, ще більше окрі-
пила віру в Бога у людей.,Со-
встська влада творить тепер 
численні кадри безбожників, 
антирелігійні товариства, ка-
тедри в університетах, веде 
широку антирелігійну акцію 
в усіх галузях державного, 
господарчого, культурного і 
наукового життя. Мільйони 
рублів приділюсться на бо-
ротьбу з релігією І Все більше 
й більше антирелігійної літе-
ратури, атеїстичних театраль-
них вистав, радіопередач, те-
левізійних показів, музеїв 
з'являються в СССР. , 

З другого боку совстська 
влада веде полщійний і адмі-
ністраційннй наступ у бороть-
бі з релігією: „нальоти" на 
монастирі (Почаївська Лав-
ра), церкви та синагоги. Вна-
слідок цього замкнено в СССР 
сотні храмів. 

Стогне українська земля, 
плачуть матері та батьки, ба-
чучв, як морально розкладає 
їхніх дітей совстська влада. 
Багато людей пішло в ката-
комби, де таємно ісповідують 
свою віру в Бога, 

В естетському журналі 
„Безбожник" надруковано 10 
заповідей атеїзму. Одна з цих 
заповідей говорить: „Ніколи 
не забувай, що духовенство —' 
служителі культів с найбіль-
шнми ворогами комунізму і 
народу". Цих' заповідей кожен 
комуніст міцно тримається. 
Однак, для пропаґандивних 
цілей в конституції СССР, в 
пункті 104-му говориться про 
свободу совісти і вірувань гро-
мадян СССР. 

На Генеральній Асамблеї 
Об'єднаних Націй у зв'язку з 
численними скаргами про пе-
реслідувания расове, націо-
нальне та релігійне в країнах 
комуністичного бльоку та в 
деяких інших країнах світу, 

жавн-члеян ОН скласти в цій 
справі справоздання. Уряд 
УССР в своєму справозданні 
з 9-го серпня ц.р. стверджу-
вав, що в Україні від самого 
початку існування там COBCT– 
ської влади не було ніякого 
переслідуваний релігійиоїч), 
расового чи національного, 
що там існує повна свобода 
совісти та виковування релі-
гійної практики. 

Люди, які не жили у COBCT– 
ському Союзі, можуть лов1ри-
тн таким твердженням. Тим 
більше можуть повірити цій 
фальшивці народи новоутво-
ренвх держав Африки, Азії, 
Океанії, які ідеалізують со-
встську систему, бо ще не обі-
знані з фактичним станом 
життя під Сов стами. 

Х т о Ж В Першу Чергу ПОВИ-
нен у цій справі зареаґувати, 
скласти до ОН протест проти 
фальшування фактів урядом 
УССР, подати правдивий стан 
Церкви на Україні, як не npo– 
від Церкви, як не наші icpap– 
хи. Духовна влада юдейсько-
го віровизнання відразу заре-
аґувала через своїх парля-
мектарнях представників в 
ОН і консуляти. Римокато-
лнцька Церква цю справу роз-
г ля дає на Соборі у Вятнкані.. 

На' звернення УККА у цій 
справі, розіслане до єпископів 
Української П р а в о славної 
Церкви в цілому світі, звер-
нувся з палкам протестом у 
листі до ОН поки лише один 
Внсокопреоевященний Архи-
спнекоп Паладій. Інші icpap– 
хи Української Православної 
Церкви не надіслали ще від-
повіді. Справа, однак, дуже 
поважна, бо совстська влада, 
спираючись на 104-ий пункт 
конституції СССР, наиагасть-
ся переконати світ і Об'єднані 
Нації у своїй ніби повній TO-
леранції до релігії, а тим ча-
сом провадить з релігією пай-
жорстокішу боротьбу. 

На пленумі ЦК КПСС у 
червні цього року Хрущов вн-
магав посилити натиск у бо-
ротьбі з'ворогами комунізму, 
головним чином 8 „буржуаз-
ною Ідеологією". На тому ж 
пленумі Ільїчов підкреслив: 
„одним 8 виявів і буржуазної 
ідеології в наших умовах X 
одним з найбільш упертих пе-
режитків є релігійні забобо-
ни. Релігія — сказав він — 
головний ворог наукового сві-
тогляду, ворог, якого ще не 
позбулася значна частина на-
шого суспільства". Ільїчов 
скаржився, що діяльність вір-
инх в СССР „оживляється" і 
впливає на населення, вклю-
чаючи дітей та юнацтво. Зга-
дуючи про силу релігійної 
традиції в народі, Ільїчов за-
явив: „Треба протиставити 
релігії бойову, атакуючу, на-
уково-атеїстнчну пропаганду, 
розкривати всю негативність 
релігійних культів, що спри-
чнняють моральну та фізич-
ну шкоду людям і мають од-
верто антигромадський xapax– 
тер". Тому пленум ЦК КПСС 
постановив звернути особливу 
увагу на „науково-атеїстичне 
виховання молоді і населен-
ня". 

В совстському журналі „На-
ука і Релігія" у статті під заг 
голо в к о м „Непримиренний 
борець проти релігії" читаємо: 
„Боротьба з релігійними по-
глядамн — це одна з nporpa– 
мових вимог комуністичної 
партії, яку партія поступово і 
стійко виконує та переводить 
у життя на всіх етапах своєї 

УЧІМОСЯ ВІД ТОРОНТА..! 
(З нагоди „Тижня Української Культури") 

' „Тиждень УіфаТЮськоГКу-ірівяип^ і 
дьтури" (16 - 23 листопада 1 „Концерт Української Музи-

ки" в залі Інтернаціонального 
Інституту, у виконанні чотн-

ц. р.) в Торонті був ие тільки 
тижнем музичних, мистець-
кнх і наукових імпрез, згідно 
з його назвою: він був-також 
лекцією для всіх великих укг 
раїнськнх середовищ в Аме-
риці і Канаді, лекцією для ук-
раїнських середовищ'Ню Иор-
ку, Філядельфії, Шнкаго, Ді-
тройту, Вінншегу і Едмонто-
ну, що можна зробити для на-
шої справи взагалі,.а для ку-
льтури зокрема, при наявнос-
ті ініціативи і доброї волі. 

Місцевий Відділ КУК'у 
(Конгрес Українців Канади), 
очолюваний д-ром Модестом 
Мицнком, працював-вад орга 
нізацією „Тижня" в Торонті 
майже цілий рік. У той час, 
коли голова Комітету був 
"spiritus movens" задуманого 
проекту, програмова й мнсте-
цька сторінка всіх музичних 
імпрез знаходилася в руках 
п-і Олени Глібович. Cnpaaa– 
ми виставки образотворчої, 
народного мистецтва і книжки 
тапреси, як теж і бенкету, що 
розпочав „Тиждень" і згро-. 
маднв репрезентативних ка-
надійських достойників, зан-
малися інші члени Комітету 
чи запрошені нам особи. Усі 
вони вклали в підготову та 
переведення „Тижня" масу е-
нерґії. 

„Тиждень Української Ку-
льтури в Торонті, що був офі-
ційно проголошений посадни-
ком міста, звернув увагу не 
тільки цієї метрополії на .ук-
раїнців та їх культуру, але, 
мабуть, і всієї Канади, бо ка-
иадійська преса поміщувала 
звіти про все совісно і по-
стійно. І мимоволі насувасть-
ся думка: чи подібна увага 
американської преси до укра-
їнської культури, особливо 
музики, не зробила б ліпшої 
прислуги для вашої справа, 
як не одне політичне віче чи 
маніфестація? . . 

Хто винен? 

рьох -солістів: - піаністки Люби 
Жук, баса Осипа Гошуляка (з 
Мартою Кравців-Барабаш при 
фертепіяні), скрипаля Єв-
гена Гузарука в Монтреалю 
(з Ірнаесм Жуком при форте-
піяні) та сопрано (з Ню Йор-
ку) Мартн Кокольської, з ав-
тором цих. рядків прн форте-
піяні. На сімнадцять внкона-
ннх в програмі творів тільки 
два були творами давньої ук-
раїнської музичної літератури, 
Лисенка, а решта — твори су 
чарних українських композн-
торів. 

Врешті, третім концертом 
був симфонічний концерт су-
часної української музики у 
виконанні повної Торонтської 
Симфонічної Оркестри під 
диригуванням Волтера Cyc– 
кінда та при співучасті соліс-
тів, сопрано Евн Столярчук-
Бімс та піяніста Романа Руд-
ннцького. -І власне ідея тако-
го саме концерту, відвага 
взяти зобов'язання заплатити 
декілька тисяч доларів орке-
стрі, переборення величезних 
труднощів, зв'язаних із на-
буттям оркестрованих творів 
чи навіть замовленням тих, я-
кнх бракувало,, розписування, 
перегляд і підготова поодиио-
ких оркестрових партій — 
власне це й поставило укра 
їнське Торонто, як зразок для 
всіх інших міст Америки та 
Канади 3 великим скупчен-
иям українського населення. 

Симфонічна музика віддав-
на вважається найбільш ре-
презонтативною як для ком-
познторів, так і для народу, 
до якого'вони належать, чи е-
похи, яку вони представля-
ють. Українська симфонічна 
музика почалася щойно в 20-
ЙХ роках нашого століття. А-
яе -за цих сорок років вона 
розвинулася - незвичайно буй 

ня в „Тижні" згаданої внстав-
ки чи наукового реферату -є 
університеті, зупинюсь вух 
тільки над імпрезами мені 
близькими, себто концертами. 
їх було три: „Концерт укра-
шської народної музики,-пісні 
й танку", який згромадив тв-
ку кількість зацікавлених, що 
чимало з них не могли діста-
тнея до залі (чув я, що особі 
ливий успіх в цьому концер-
ті здобула талановита група 
„Чайка" з Гамілтону, під ке-

Андрій Качор 

і ВД-ліття української споживчої 
кооперації в Галичині 

Пам'яті ІНЖ. В. Нагірного, діір. А. Ничая, дир. М. Заяч-
ківського, інж. Ю. Павликовського та інших керманичів 

„Народної Торговлі" 

Цього року минає 80 літ, як 
найстарша українська коопе-
ративна установа, мати укра-
Інського кооперативного руху 
на вахідньоукраїнськнх зем-
лях. „Народна Торговля" у 
Львові, 8-го грудня 1883 р. 
відкрила свою першу крамнн-
цю і тим практично дала по-
чии в Галичині українській 
самостійній кооперації, яка 
пізніше розвинулася як окре-
мий суспільно - економічніш 
рух з різними секторами, над-

- будовами та підбудовамн. 
Було б прикро, коли б ми, 

українці у вільному світі, хоч 
короткою згадкою на сторін-
ках нашої преси, не відзначи-
ли тієї велетенської суспі.іь-
но-громадської п р а ц і , яку 

провела на терені Галичини 
н Волині „Народна Toproe– 
ля". чи точніше ЇЇ ініціятори-
основоиоложннкн та пізніші 
керманичі н працівникя аж 
до часу п ліквідації больше-
гшклмп в 1944 році. 

На прикладі ..Народної Top– 
говлі" можемо також переві-
рнти стару правду, що рушієм 
поступу та носієм нових cyc– 
пільно-громадськнх рухів зав-
жди с якась одна ідейна лю-
дняа, яка для громади чи ці-
лого народу може зробити ду-
же багато, якщо знає, чого 
хоче, і вміє те хотіння персве-
стн в діло. 

Ініціятором першої впалої 
спроба організувати українсь-
кий кооперативний рух в Га-

личині був інженер-архітект 
Василь Нагірний. Це він став 
ідейним батьком і провідин-
ком майже всіх економічних і 
ремісничо . міщанських уста-
нов у Львові, а посередньо в 
цілій Галичині, бо Львів зав-
жди був прикладом і жнвим 
центром українського життя, 
а економічного зокрема. 

Інж. Василь Нагірний в іс-
торії відпоювання українеь-
кнх міст у Галичині від поля-
ків, жндів, німців і інших на-
ГОШВОВЯХ елементів, на nepc– 
ломі ХГХ і XX століть, зан-
мав перше місце у відомій 

J,,трійці": проф. Іван Левинсь-
кнй, проф. Роман Залозсць-

і шіії і інж. В. Нагірний. Ця 
І трійця провела велику oprani– 
зацїйно-економічну роботу, я-
кою започаткувала н а ш е 
справжнє економічне відро-
дження в Галичині і дала по-
штовх до його відродження 
на всіх українських землях. 
Кожний з них заслуговує на 
окрему монографію. 

На цьому місці не будемо 
j аналізувати економічних умо-
1 вин того часу, не будемо роз-
глядати культурно-освітнього 

І підложжя нашого міста, nepe– 
ПОВІДЯТН історії відродження 

і українського міщанства, бо це 

забрало б дуже багато часу. І хової кар'єри. Про ці речі зна-
ємо з його власних споминів, Тож спинимося коротко над 

самою постаттю інж. В. На-
гірного, бо без цього згадка 
про „Народну Торговлю" бу-
ла б неповною і навіть не зов-
сім зрозумілою. 

Хто такий Василь 
Нагірний 

Василь Нагірний народився 
11 січня 1818 року в селі Пр-
не, коло Стрия, в селянській" 
родині. Тим закінчив четверту 
клясу дяківської сільської 
школи. До реальної гімназії 
ходив у Стрию і Львові, яку 
закінчив у страшних злиднях 
(батьки померли, сам він жив 
у бурсі, а на життя заробляв 
лекціями). Без засобів до, 
життя, але з твердим рішен-
ням учитися виїхав до Цюрі-
ху в Швейцарії (1871) і там 
студіював архітектуру. 

У 1875 р. закінчив студії з 
дипломом інженера-архітекта 
і працював у бюрі свого npo–. 
фесора. Штадлера. Опісля в 
будівничім уряді архітекта 
Шефера, а далі, останні чоти^ 
рн роки побуту в Швайцарії, 
до 22 липня 1882 р. в буді,-
вельдому уряді в Цюріху, де 
мав великі можливості до фа-

які у 1935 р. вийшли за редак-
Цісю проф. І. Витановнча ок-
ремою книжкою п. з. „З мо-
їх споминів". Ці спомини були 
друковані також на сторінках 
„Кооперативної Республіки". 

Одначе, праця в Швайцарії 
і для Швайцарії Василя На-
гірного не вдоволяс. Він, був-
ши ще учнем гімназії, поста-
вив собі за мету служити не 
собі, а своєму народові. 

,ДЦе з Цюріху, — як ствер-
джус проф. І. Внтановнч у 
вступному слові до названих 
вище споминів, — В. Harip– 
ний дописував до львівської 
„Правди", а відтак до першо-
го річника „Діла", розвиваю-
чи свою економічну nporpa– 
му, вказуючи своїм землякам, 
яке значення мас економічний 
момент у їх важкій боротьбі. 
Взиває провідників народу 
перестати раз-по-раз просити 
милостині у Відні, бо . . . жда-
ти довше на милостиню та пи-
сати меморандуми встндно 
для живущого народу (це по-
нияиі МИ ТЯМИТИ Й СЬОГОДНІ — 
прим. А. К.), що перейшов му-
ЯЯ яекбльві, а не упав під па-
тнеком судьби. Будучність на-
ша в наших руках!" 

Поминаючи велике значел- Яо й тепер є справді доказом 
її „європейського" рівня. 

Та хто звав будь-що про 
нашу симфонічну музику, не 
тільки 8 чужинців, але таки з 
українців, що живуть у віль^ 
ному світі, коли її ніколи не 
виконується? Але як добити-
ся виконування симфонічних 
творів україневкнх сучасних 
композиторів, коли наші npo– 
відні організації, які мають 
Можливості -влаштовувати та-
кі Імпрези не тільки спора-
днчио, але таки послідовно, 
цією — найважливішою! -
ділянкою вашої сучасної ку 
льтуря не цікавляться?! 

Витрати? — Великі! Ризи 
ко?! — Ніяке. Відомо всім, 
хто мав діло з організаціями 
українських імпрез (а автор 
цих рядків знає цю справу, з 
власного досвіду, від десятків 
років!), що найменшого фі-
нансового ризика немає прн 
т. зв. „імпрезах на велику 
скалю". Фактом с, що чим 
більші витрати сполучені : 
влаштуванням імпрези, тим бі 
льше зацікавлення публіки і 
тям більше її з'явиться. Два 
останні приклади: Лнсенків 
ський концерт у Ню Иорку, 
влаштований СУХА, та зга 
даний симфонічний концерт у 
Торонті. 

Партитури більшосте ре-
презеятативинх творів сучас-
ної української музичної літе 
ратури, такі, як Друга Сим-
фонія Ревуцького, Третя Сям 
фонія і Фортепіяновяй Кон-
церт Лятошинського, симфо-
нічні поеми Людкевича, снм-
фонічні твори Майбороди, 
Данкевича, Штогаренка, Го-
моляки і ін., партитури сим-
фонічних творів українських 
композиторів, які живуть В 
Америці й Канаді, Прндатке-
вича, Вйтвнцького, Шута, Фі-
яли і автора цих рядків 
всі ці твори наглядно можуть 
засвідчити розвиток нашої му-
зикц — всі ціг. твори знахо-
дяться тут і датн^ можливість 
почути їх і нашим слухачам і 
чужим музикознавцям, це 
обов'язок, який повинен ле-
жати на серці тих, що стоять 
у проводі -українського жит 
ти. Автор цих рядків говорить 
про необхідність симфонічних 
концертів, відколи приїхав 
до Америки, себто від 25-ти 
років. Та коли тут його сло-
ва відбиваються, як горох об 
стіну, то в Торонті люди доб-
рої волі і з ініціятивою такі 
справи переводять в життя. 
Честь ш! 

Не можна сказати, що в 
„Тижні Української Культу-
ри", чи пак в цих обох кон-
цертах солістів і снмфоніч-
ному, які автор цих рядків 

(Закінченая на crop. 3-ій) 

історії... Ще на v i n з'їзді ко-і 
муністичної партії в 1919 році 
постановлено не задовольня-
тясь відокремленням церква 
від держави, але атеїстично 
перевиховувати народні ма-
сн, щоб звільнити їх цілком 
від релігії". 

Однак, сама совстська вла-
да признає, що боротьба з ре-
лігісю — дуже тяжка й за-
тяжна справа. Большевики 
випробували й випробовують 
всякі способи та методи тієї 
боротьби, почавши від слідку-
вання за віруючими та звіль-
нения їх з праці. Далі вовн 
почали нищити церкви, кату-
вати, розстрілювати й засила-
ти вірних. Тепер червона Мо-
сква намагається запрягти до 
цісї справи ще й „атеїстичну 
науку". З самої ж таки COBCT– 
ської преси видно, що великих 
успіхів у боротьбі з релігією 
вона не мас. 

В липні 1882 р. В. Нагірний 
вертається до Львова. І тут 
слід підкреслите цікавий мо-
мент: молодий інженер, з ви-
сокими кваліфікаціями, зда-
валося, по довгих роках сту-
дій, вибере вигідну державну 
посаду, або поїде до Росії, де 
пропонували йому внсокопла-
тну працю. Одначе, він виби-
рас дуже невдячну, але пот-
рібну, суспільно - громадську 
працю для свого народу. 

І ще одне особливо підкре-
слюс проф. І. Внтановнч: „він, 
селянська дитина, головну у-
вагу звертає на відвоювання 
українського міста, розумію-
чи його значення й провідну 
ролю в новому суспільно-roc– 
подарському ладі". 

Не будемо далі спинятися 
над життьовим шляхом В: На-
гірного, хоч він дуже цікавий, 
а перейдемо до властивої те-
ми: початку і розвитку укра-
їнської споживчої кооперації 
в Галичині. 

Читайте українські книжки 
й газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

- — це сила! 

Поняття загальної, колек-
тивяої відповідальносте ціло-
то народу вбо його великої 
частини тепер н е с лопуляр-
ннм. Колись обвивувачува-
лось цілий німецький нарід, 
за злочини доконані в остан-
ній світовій війні під прово-
дом РгглерИ і його партії. Те -
пер внесено поправку до icro– 
рії: винен не ввесь нарід, а 
окрема група, Знімавться Со-
бором у Римі також вину з 
жидівського народу з а :роз-
п'яття Хрнсза — в а н н і в тім 
акті певні особи, провідники. 

Уникаємо й ми, українці, 
ввалювати всю вину з а т у чи 
іншу подію на ввесь україн-
ськнй нарід, а шукасмо-вин-
них у проводі, в окремих ке-
рівннках, в організаціях. 

Так це чи не так — не бе-
ремоея -тут стверджувати. У 
всякому разі, за всі промахи 
нашого організованого гро-
мадського, культурного й ио-
тнчного життя на еміграції ми 
не схильні обвинувачувати 
всю еміграцію, ввесь нарід чн 
більшу його, частину. Не прн-
йшлн людН'на концерт пісні 
чи танку — шукаємо винних 
в організації того .концерту, в 
самих виконавцях, у провід-
никах. Не зібрано відповідної 
суми грошей на певну пДяь — 
обвинувачуємо збирачів, спо-
сіб переведення збірки, а мо-
же й саму ціль піддаємо кри-
тиці. І все це знову ж — npa– 
внльно, логічно, нормально. 

Але в історії українського 
народу була одна річ, одна по-
дія, відзначення якої не мож-
на підігнати під жадні рам-
кн, під жадну форму, щоб у 
бракові наших людей на'тому 
відзначенні можна'було обвя-
вувачуватн агровід певної ор-
ганізації або виключно окре-
мях осіб, хай навіть і провід-
них членів комітету ЧИ ЯКО-
гось організаційного центру. 
Це — роковини штучного го-
лоду в Україні в 1933-,му році. 

Якщо люди не прийшли на 
академію відзначення Самос-
тінности й Соборности Укра-
їни — це брак політичної й 
національної свідомосте, пле-
квтн яку покликані наші ор-
ганізації fr установи. Вони 
може й найперші винні в не-
достатній ДІЯЯНЙОСТІ серед-на-
шого нараду в еміграції. Таке 
саме сталося'з відвідуванням 
якоїсь іншої імпрези, маніфес-
тації чи академії — вина в то-
му найперше організаторів, 
що не подбали про рекляму, 
розголос, добру програму. Це 
останнє програма! — ста-
ло чомусь -найголовнішою 
причиною браку людей. А Що 
там буде ? - цитають. І якщо 
в програмі .нема виступу ба-
жаного артиста чи промовця, 
люди не йдуть. І так сталося 
в деяких скупченнях украш-
ців Америки Цього року в 30-
ліття голоду в Украші. У пре-
сі появилося кілька завваг на 
адресу організаторів голодо-
вОЇ імпрези - Маніфестації - а-
кадемії - -жалобних сходин. 
Це, мовляв, донн винні, що не 
подбали npO те, се і д р у г е . . . 

Ні! Тисячу разів — ні! 
Згадаймо лише переповнені 
відвідувачаїш і вмернкаяські 
цвинтарі в Меморіял - д е й ! . . . 

Голод 19S3-ro року — уні-
кальна подія в усій історії 
нашої країни. Десятки тисяч 
свідків цього голоду жн-
вуть серед нас. Вони і тільки 
вони — живі СВІДКИ — винні, 
щотге'з'явилися віддати шану 
своїм замученим голодом ма-
терям. батькам, братам і сест-
рам. Навіть коли б у повідом-
леннях про жалобну імпрезу 
було сказане, що не буде нія-
кої програми, ніяких промов, 
ніяких знаменитостей, ані спі-
ау, ані артистів, а лише — 
мовчазне складення вінків на 
символічну могилу жертв го-
лоду, двохвилинне вшану-
вання пам'яті тих жертв вста-
ванням з місць і молитвою в 
душі кожного присутнього, і 
тоді кожна найбільша заля 
наших народних домів мусі-
ла б бути переповнена. Тому, 
— хай буде jй непопулярним 
твердження, автора цісї статті, 
— вина за пустку в залях на-
ших деяких громад в день 30-
ліття голоду в Україні лежить 
на колективі, на величезній 
більшості нашого народу в 
еміграції. І якщо деяких на-
ших братів - українців, що з 
різних причин того голоду не 
пережнли,- можна обвияувачу-
ватн лише в бракові почуття 
солідарносте та, може, наці-
онально - соборннцької свідо-
мости, то на тих, що були 
свідками голоду, лежить ви-
на в бракові'звичайного люд-
ського почування та власної 
самопошани, не говорячи вже 
про національну свідомість, 
приспану в ожирілому серці... 

.„ . ^ „ ^ Іван Овечко 



Степан Гавриш перевибраний головою 
Опружного Комітету УНСшзу у Філадельфії 

аи S S 

-Ст.- Гапріші 

Філадельфія^ 
— Минулої не-
ділі , 8 - г о груд, 
ня, тут у ВЄЛН-
кій залі К л ю б у 
„Тризуб", в ід-
булнся загаль-
ні збори ф і л я -
дельфійської о-
круга УНСокн 
зу . Збори від-
крнв голова т ь 
сі округа Степан Гавриш, а 
проводив ними'Голова Конт-
рольної Комісії УНСоюзу, д-р 
Володимир Талан, п р и співу-
часті Оснпа Бакая ft Володи-
мира Осідача. Д і с л я прнйнят-
тя протоколу попередніх збо-
рів голова округи С. Гавриш 
склав справоздання з її д іяль-
ности за минулий рік. Окру-
га провадила ж и в у діяльність 
внутрі союзової організації І 
брала участь у ширшому грот 
мадському житті Філадельфі ї , 
ї ї репрезентанти брали участь 
в посвяченні дому „Тризуба", 
а недавно СУМА та в інавгу-
рації викладів н Пенсильве-
нійському Університеті і т.д. 
Округа щ е в" березні ц.р. від-
значала святочно 70-річний 
ювілей „Свободи, в якому взя 
лн участь 26 місцевих орта 
яізацїн та м а й ж е всі В ідд іли; 
У Н С о ю з у з терену о к р і т н , я -
Них с в ній 35. Управа окру 
ги, зокрема її голова, відвіду-
валн Відділи округи та допо-
магали у праці. Голова, при 
допомозі гол. радної Олени 
Штогрянової, п ідготовили'ра-
діові передачі про УНСоюз. 
Д . Мінчан склав звіт Конт-
рольної Комісії і зг ідно з ЙО-
го внесенням, .оплесками у д і -
л е н о однодушно абсолюторію 

дякою з а в іддану працю. Шс-
ля цього голова номінаціі'іної 

ретар закликав усі Відділи о-
круги зайнятися поширюван-
ням енциклопеді ї , а склавши 
справоздання з акції , ,Вашнн-
ГТон Пост" в'напрямі ВІДКЛН-

коміеії, Олена Шіогринова , ^ ? ^ l ^ ? f y ' в а б У д о в У 5 а " 
запропонувала, а збори одно- К л и и л Шевченкові у Ва-
д у а ш о вибрали нову окружну 
управу: Степан Гавриш — го-
лова,' Осип Бакай і Ігіж. І в а н 
СкІра — ністоголовв, 'Володи-
м и р Осідач - ” секретер, - Ми-
кола:-Сеник — касир, та чле-

інн:Шгр.-L СкочилЯс, І. Д а н -
ківськні'і, Р . Карбівник, Р. Ба-
рндка і І. Гома. З уряду ввій-
шлн д о управи місцеві головні 
радні Олена Штогрин і Іван 
Одежинськнй та обраний н а 
попередніх річних зборах до-
животнїй почесний предсід-
HHK- Ькруги, д-р Володимир 
Галан. Д о Контрольної Комі-
сії ввійшли Д . ' Мінчан, І. Ра-
іуочий та мґр. М. Ковальчук. 

Після цього гол .секретар 
У Н С о ю з у д-р Я . П а д о х вн-
голосив доповідь, в якій дав 
о г л я д праці Головної Канце-
лярїі У Н С о ю з у та її плянів на 
майбутній ювілейний рік. Д о -
повідач поінформував прняв-
них про успішне яроходжен-
ня кампанії з а збільшення 
членства УНСоюзу в цім ю-
вілейнім році „Свободи", про 
-появу англомовної Енцикло-
педії Українознавства та про 
інші важливі акції УНСою-
зу. Торкаючися иепоінформо-
ваности значної частини гро-
мадянства яро національну 
ролю УНСоюзу на громадсь-
кому полі, доповідач пропону-
аав організаторам, щ о б тим. 

лючно за забезпеченеву орга 
візацію, показати грубий, ім-
позантний том англомовної 
Енциклопеді ї Українознавства 

голові та управі округи з по- виданої УНСоюзом. Гол. сек-

Українська Вільна Академія Наук у США 
НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ 

Літературознавчої Секції Академії 
Доповідь д.ра Віри СЕЛЯНСЬКОЇ (проф. уіпверситету в 

Ріо Дежанейро): „ПортугвльсьКо-бразмлгВемаї модерна 
поезія". 

На додаток будуть прочитані поезії в українських пе-
рекладах Віри Вовк. 

Засідання відбудеться в неділю. 14-го грудня 1963 року 
о год. 6:30 неч. в буднику Академії: 206 Вест 100 вулиця 
в Ню Иорку. і 

шннгтоні, закликав усі Відді-
лн та поодиноких союзовнх 
діячів негайно вислати ІНДП-
відуальні та зоЧрні протести 
до названої газети і обов'яз-
ково копії протестів до Конґ-
ресу на руки конгресмена Ле-
сінського. 

Гол. секретар д-р Падох дав 
огляд річної діяльносте окру-
РН, -підкреслюючи віддану 
працю голови С. Гавриша, ні-
сцевях головних урядовців 
д-ра В. Ґалана, О. Штогри-
нової та І. Одежинського, я-
КИЙ В ЦЬОМУ РОЦІ, ЯК В ДОВГО-
му ряді попередніх років, при-
дбав для УНСоюзу велике чи-
сло нових членів. З місцевих 
секретарів особливо підкрес-
лйно успіхи в праці еекрета-
рів М . С е н н к а , І. Данківсько-
Го і О. Бакая з Філадельфії; 
М. Марнтнненка і Ніни Са-
мокиптав з Трентону; Т . Тнм-
чія з 'Миявилу; п. Серби з 
МилвІнтону; І. Гомн з Б р й д ж -
порту, Вагенії Воловняк з Че-
стеру; Е. Барнлкн з Франк-
форду та ін. Округа Філя-
дельфії стоїть на третьому ні-
сці в акції збільшення УНСо-
ю з у після Ш н к а г а І Н ю Иор-
ку. Ц я округа мас вигляди 
з д о б у т и найбільше число 
членів Почесного Клюбу За-
е л у ж е н н х Союзовців та тих 
організаторів, які дістануть 

30-го листопада в просторій 
залі школи У К Ц св. Конотая-
тина (Міннеаполіс) в ідбулося 
урочисте відзначення 45-ої 
річниці Листопадового йрнву, 
переведене місцевим відділом 
УККА. 

Сцена б у л а скромно, 'але 
гарно удекорована старання-
мн молодої діяльної пані На-
дії Д о р о щ а х . 

Свято розпочав амернканеь-
ки'и гимн у фортепіяновому 
виконанні пластункн У л я н я 
Крамарчук. Вступне слово ялі 

л е ж а л о проф. Олександрові 
Грановському, голові управи 
місцевого відділу У К К А . Про^ 
фесор заклякав присутніх од-
нохвил пнною Мо в ч а”Н тс о тб 
вшанувати пам'ять жертв лн^ 
стопадів-героїв Листопадового 
зриву, героїв, тхястріляннх 
під базаром та пам'ять презя-
деята Д ж . ф . Кеяеді . 

З чуттям д е к л я м у в а л - а 
„Спіть, хлопці , спіть!" сумів-
ка Оксана Муха. 

Соборинцькнй змістом реу 
ферат прочитав 'проф. "Т. 'Пе? 
трншак, який х е лише дав а-
налізу подій 45-річНої давнН-
ни, але і пов'язав ті ПОДІЇ З 
сучасними завданнями нашо^ 
політичної еміграції у Вільно-
му Світі, зокрема з з а в д а н н і ' 
ми нашої молоді, у першу чер-

які вважають УНСоЮз вик-. почесну медалю о. Грушки. 

Українська Вільна Академія Наук у США 
ПОВІДОМЛЯЄ, щ о 

ВИСТАВКА МАЛЙРСЬКИХ ПРАЦЬ 
О л е к с и Булавицьного 

ЗАКІНЧУЄТЬСЯ в П'ЯТЙІІІЩ) 13 ГРУДНЯ 1В63 р. 
О год. 9-ІЛ веч. в цей день відбудеться обмін вражсинамя 

і думкзоїн про виставку. 
Мнстців І прихильників мистецтва проситься взяти участь 

в цьому. 
Окромі запрошення не висипатимуться. 

Наукове Товариство'ім. Шевченка в ЗДА 
МатеМагячііо-ПрародойнЄно-Лікарська СскцЬі 

Українське Лікарське Товариство Північної Америки 
Головна Управа 

НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
відбудеться в суботу, 14 грудня 1963 р. в год. 7-ій вечером 

в голоннІЛ залі Українського Інституту Америки 
2 Схід 79-та вуя. в Ню Иорку. 

1. Відкриття^ Програма: 
2. Д-р Гоман КИСІЛЕНСЬКИЙ: доповідь на тему: ,Лрте-

ріосклеротичпі захворуванни-серця". 
3. Д-р Юліяіі ПІОИ: доповідь На тему „Ревматичне серце". 

Доповіді будуть ілюстровані, кольоровими фільмами. 
Вступ вільний. —! Гостям раді. 

Науково Т-по їм. ІНевчеика Українське Лікарське Т-во 
в ЗДА ПІВИІЧЯОІ Америки 

Гурток Приятелів Пласту в Нюарку, Н. Дж. 
запрошує все Громадянство 

м. Нюарку н околиць на 

ТРАДИЦІЙНІ ВЕЧІРНИЦІ 
в суботу, 8-го лютого Ю64 року 

о г о д . 8 - ій в е ч о р а 
в з а л і F A L C O N S - 7 8 6 S o . 20tji Street 

(між SpriBffleW 1 Avon Ave'.)' fAPtfy 

ПРЕЗЕНТАЦІЯ (ДЕБЮТАНТОК 
Зголошення та інформацію в зв'язку а Прслентпціею 

Дебютанток уділяс В к 1 п. Августиив XOMML 
187 Parker Ave., lHaplcwood, N. J. 

Tel.: SO 3-5348 
Всі МІСЦЯ при столиках розерновані. ГТросямо їх свос-

ч.ченч замовдмтн н Говерлі —-Ї03 SprlnRfleld Ave. Телефон: 
MA 3-6248. 
УВЕСЬ ДОХІД НЛ ПРИДБАННЯ ПЛАСТОВОГО д o м ^ r 

Н А Й К Р А Щ И М Д А Р У Н К О М 

НА СВЯТОГО 
М И К О Л А Я 

Гол. секретар намітив npor– 
раму найважливіших обов'яз-
ків округи на новий, 1964-ий 
рік, в якому УНСоюз досягне 
70 років свого існування. Збо-
рн схвалили святочно відмі-
титн ці роковини. Після цісї 
доповіді д-р Ґ а л а н подякував 
п. Гаврвшеві за його віддану 
працю і висловив вдоволення 
з того приводу, щ о його нас-
лідннк на пості голови округи, 
який він займав довгі роки, 
д у ж е добре вив'язався із сво-
го завдання. Він підкреслив 
також вдоволення з д у ж е ус-
пішио переведених зборів. С. 
Гавриш закрив збори, внс-
ловлюючн надію, щ о всі Від-
діли збільшать свою органі-
заційну активність в цьому 
місяці, щоб успішно закінчи-
ти цей рік і будуть продовжу-
вати її в наступному, ювілей. 
йому році. 

-^ 
9 Для участи в урочистостях 

проголошення державної незао 
лежности африканської країна 
Кенії, що П головою мас стати 
недавній бритійськия в'язені 
Джомо Кеніятта. до столиці Ке-
нії Найробі прибула друга жін-
ка Кеніятти Кдна Мей. На лето. 
вищі привітала П третя жінка 
Кеніятти НПна разом Із своїми 
доньками. В Найробі живе ще, 
але рідко появлясться прилюд-
но, перша жінка Кеніятти, що Я 
Ім'я невідоме і яку визначають. 
як пані Кеніятта, Но. 1. 

ф Заповідачці на 27 грудня 
ц.р. відвідини західньонімецько-
го канцлера Ергарда в ЗДА 1 
його зустріч з президентом 
Джансоном відложені на один 
день пізніше на 28 грудня Ц.р. 

ф Преса прнгадус, що амба-' 
садор до Південного В'єтнаму 
Генрі Кебот Ладж в 1951-му ро-
ці відвідав був генерала Айзен-
гавер)а в його квартирі біля Па-
рижу у Франції і 'намовив його 
канднду в а т и на президента 
ЗДА. Про це пише колишній 
президент Айзенгавер в першо. 
му томі своїх спогадів ..Мандат 
на зміну", що недавно появився 
друком. 

Листопадові Роковини в^ТишСиті,.ІІІінн. 
гу ЇЇ ававтврда — студентів 
Прваегввт ^кількаразово шд-
креслював потребу для моло-
ді „чинити к р а щ е та мудріше, 
н іж-дотепер". 

З властивим ї й чарівним го-
лосом т а вправністю пластун-
ка Оксана Мірза, „міс Сен 
Пол, 1963" виконала арію з 
оперн . З а п о р о ж е ц ь з а Д у н а -
tu" ?ta „Чого мені тяжко" 
(слова Т . Шевченка) . Вона с 
члекюшвю УНС. Майстерно 
їй акомпаниовала пластунка 
Уляна Тнсовсьна. 

Ніреіушввв^ точкою б у л а 
деклямація пані Ольга Xopo– 
лець, у якої мистецтво де-
кляиації так щільно посдна-
ие з Л і у д и - ц полтавським 
акцентом. 

Завершуючим х у д о ж н ю 
програму б у в виступ добре 
вітряної мандолінової орке-
стри у екдаді 24-к музик Ю-
СУМУ, керованої вправною 
р у к о ю досвідченого фахівця 
проф. Р о м а н а - С т а в и в ч о го. 

По в ідетввлпі ,,Не пора" 
публіка розійшлася домів 

Приємно було замітити, що 
Виконавцями усіх програм 
б у л и МОЛОДІ ЛЮДИ, В 0ДИО-
строях. Програма не мала пе-
рервн, почалася точно, трнва-
Іла не більш півтори години. 

Ф. Луців 

УЧІМОСЯ ЗДТОРОНТА,.1 
(Закінчвввія і з стер, г^вї) 

Вшанували заслужених громадян 
^ Ст. -Квтвринс, От. 

10 серпня в прнявності ЧИ-
сленних місцевих громадяй 
та з ближчих і дальших око-
лиць і міст, з нагоди 40-ї pt4-
ниці подружнього життя п-ва 
Павла та Віри КаЗанівськях, 
а одночасно й 70-х роковин з 
дня народження п. Казаігівсь-
кого, в православній церкві 
Св. Юрія, настоятель о. Е , 
Чижів, відслужив молебень 
за здоров'я ювілянтів, ї х ді-
тей та внучаток, і тепло при-
аітав ювілянтів. 

ПІСЛЯ МОЛебНЯ, ПО ВІДСПІ-
ваині многоліття, всі -присутні 
перейшли до просторої з а д і 
та засіли за приготовану ба-
гату святочну трапезу. Го-
сподарем свята був п. І. Ві-' 
лоус. Під час трапези внсту-
пало кільканадцять цромов-
ців, всі вони зупинялися н а 
особах ювілянтів та відмічали 
деякі ї х праці з громадського 

жятгя, згадували ювілянтів, 
П. Віру Казанівську як ” на-
родню вчительку, а п. П. Ка-
ванівського як військового 
старшину Армії УНР. Під 
час захисту молодої держави 
від навали сусідів-загарбни-
ків, як хорового диригента, 
щ о зорганізував тут і в інших 
місцевостях хори, деякі й те-
пер Існують, також зоргані-
вував тут Кобзарський Ан-
самбль бандуристів, що й те-
Пер с діяльний. 

По закінченні промов юпі-
Ілятів наділено дарунками. 
Ювіляти сердечно дякували 
всім, що прибули й звеличали 
їх родинне свято, також подя-
кувалн Церковному Хорові та 
Кобзарському Ансамблеві їм. 
О. Вересая, а зокрема ініція-
Торам і головним трудівнн-
кам. що подбали з а таке 
прийняття. І. Б. 

і 
— с — 

СТУДПША (КЛЛІ-:ЛЖОВА) ГРАМОТА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ', 

я к а з а п е в н и т ь Вагшім д і т я м т а 
в н у к а м — навіть к о л и б В а с н е 
с т а л о й не б у л о к о м у п л а т и т и 
в к л а д о к ! — високі студ і ї — 
к л ю ч д о щ а с л и в о г о ж и т т я . 

Ш РІЗДВЯНА ш 
СВЯТОЧНА ПАЧКА 

(ВСЕ НА СВЯТІІП'ВЕЧІР) 
^ і ; фуігга грибів з України 
J В ф. гречаного або липового 

меду 
J 2 ф. опиханоі пшениці ми ку-

тю 
.J 1 ф. красного маку 
J 1 ф. соняшникового олію 
J 1 пачка медових цукорків 
J 1 стінний календар 

Все варта 12 дол.. тепер лише 
510.00. Наша пересилка ДО 300 
МИЛЬ, дальше - И 00 більше. 

ТАКОЖ НА СВЯТА 
!2 СВВТОЧННХ карток - S1 00 

100 аа „ - „ - - - - - - 57.00 
Кантячка з нотами на п1я-

но „ . . . . . „ „ - . . . . - . Я.ОО 
Український борт, куттл 

1 72 ІНШІ приписи .'І. Ки-
Івської (по англійськії' S1 00 
Каталог на платівки даром. 

П И Ш І Т Ь : 
11 Eaut 7th Strret 
-New York 8, N.Y. 10003 

ДО ГРОМАДЯНСТВА 
Значення українського наукового осередку в Римі на-

бнрас щораз то більшої вагиТСая українства у світі. Роягор-
тасться діяльність, яка матиме на усіх нас оновлюючий. 
творчий вплив. Діяльність ця: позначається 1ндивІдуально-
стямн. авторитетами, стійкістю І відданістю українству. Вез-
сумнівна с важливість ршіського центру, який надаватиме 
напрям роботі української еміграції, оздоровить організми, 
поверне їх у течію творчої орралізовоностн, братерства. 

У великій мірі проведення цього завдання в дійсність 
залежить від активної допомога кожного українця, а тим 
більше у ЗДА. 

Українська кооперація вирішила на Загальних Зборах, 
що відбулися у Клівленді, включатися у практичне переве-
дення збірки у фонд їм. Митрополита Кир Иосифа Сліпого, 
відкриваючи конта, на які громадський комітет просить іте-
ресилати грошову допомогу для реалізації задумів рямсько-
го центру. 

Громадський Комітет: 
Проф. Д-р Олександер Архімоянч. ' проф. Дам'ян Гор-

няткевич, д-р Іван Козак, Маріян Коць, інж. Богдан Луча-
ковський, інж. Атанас Мілянич, д-р Богдан Олесницький, 
Юліян Ревай, Іван Шепарович. ^ ^ ^ ^ 

Пожертви просимо слати 'на найвнпднішу Вам адресу 
вяставляючи чекниа ;фонд Митрополита: 

S E L F R E U A N C E ' C R E D I T U N 1 0 N 
239 So. Broadway '08 Seeoad Ave . 
Baltimore Si . Md. 'tiwi York S, N. Y. 
S010 W. Tmrd-St. 
CheeteT,Pa. 
2861 W. Cbicafo Ave, 
Chicago 22, Ш. 
1112 Kenlhvorth Ave. 
Cleveland 13, Ohio 
118S8 Joe. Oampaa Ave. 
Detroit 12, Mich. 
06 Parker Rd. 
Elizabeth, N. J. 
ttO Falrfield Ave. 
Hartford, Conn. 
Д5Я Summit Ave. 
Jersey City в, N. i. 
808 W. Waehlnjrton SL 
Mllu-aukee 4, Wise. 

249 Stnyveeant Ave. 
Newark 6, N. J . 
237 Hope Ave. 
lpassalc, N. i . 
'48M-Bread St. 
'PhUadeiphla 41, Pa. 
726 So. Clinton Ave. 

!Trenton 10. K. Л. 
'FUTURE Credit Union 
'16338 Joe. C u n p u 
'Detroit 12, Mich. 
Rochester Ukrainian C. U. 

'831 Joseph Ave. 
'Rochester 21, X. Y. 

мав н а г о д у чути, все було б е з 
закиду. Б у л и недоліки, менші 
ft більші — та чи в е буває не-
доліків в усіх наших імпре-
зах, які відбуваються в спе-
цифічиих умовах еміґрантсь-
кого життя? 

Отже, .до менших можна за-
рахувати, наприклад , невідпо-
відияй одяг ,декого з виступа-
ючих — ф а к т ніби дрібний з 
нашого демократичного пог-
ляду (це наша відома дамо-
кратнчність, чи пак безцере-
монність, яка дозволяє прн-
ходити н а баль в спортовозу 
одягу, дармащо на запрошен-
н я х написано „вечірний о-
дяг") , але дивний і незрозу-
мілнй д л я не-украінців, дао 
звикли до прийнятих стан-
дартових норм і звичаїв, які 
зобов'язують виконавців у 
серйозних, не-учнівеьких KOH-
цертах. 

Щ е прикріше вражало в су-
то мистецькій програмі кон-
цертів солістів, серед прізвищ 
передових сучасних українсь-
кнх композиторів, прізвище а-
матора, річ якого один із со-
лістів „завзявся" виконувати, 
дармащо йому своєчасно звер-
тали увагу -на помилковість 
такого поступку. Деякі інші 
недоліки відомі організаторам 
концерту, і про них нема по-
требн тут згадувати. 

В симфонічному концерті с-
діганм недоліком була недос-
тача часу для проб — зреш 
тою, факт, добре відомий усім 
музикам, що знають систему 
праці оркестр. Завжди й на 
все — замало проб! Та в цьо-
му концерті такі тонкощі бу-
;ш помітні тільки присутнім 
авторам виконуваних творів. 
Великий професійний досвід 
й знання диригента та оркасг-
рн дали, зрештою, першоряд-
ннй показ сучасної украінсь-
кої оркестрової музики, за я-
кий організаторам концерту 
належиться найщиріша по-
дяка. 

Наприкінці не н о ж у не зга-
дати про присмністк, яку ме-' 
ні дало слухання — вперше' 

б і л ь ш о ю формату творів 
Юрій Ф і я я в (,іКончертіно" 
д л я фортепіяна й оркестри і 
три частинна „Сонатіна" для 
скрипки і ф о р т е п і я н а ) . Це 
справді, о р г і ю М е в я і зна-
ючий композитор. А особли-
во приємним є ,факт, що, по-
руч з українськими композн-
торамн в Америці, які асі, б е з 
виїмку, у віці п о н а д або біля 
60-ти років і при абсолютній 
відсутності в Анериці хоча б 

одної модерної твогж6ї:ЦИиві-
дуальвостн є в Канаді коіиіо-
зитор Юрій Фіяла, -нуди Чю-
лодший від усіх у р в і т М и ї , 
тутешніх, який гідно sUMjfr 
зентус сучаену, українську му-
знну. 

Н ю Лорк, Філадельфія, Д і -
тронт, нкаґо , Вшнваеґ, 'Гйипіі-
монтон - учітеся від^ТОрОйТа. 
Організуйте симфонічні кой-
церти сучасної ухраввсвЯ0Іку-
зикн! А л е конче — Ще в на-
шому, двадцятому 

я 
Д і л и м о с я с у м н о ю в і с т к о ю , 

щ о і і н е д Ь г ю , g - r o г р у д н я І в в З р і ж у 
. у п о к о ї в с я в Б о з і , 

в а ш Н а й д о р о ж ч и й 
-ТАТО і Д І Д У С Ь 

Ви. и. ТЕОДОР ГНАТ 
ч о л о в і к .покійної Марі ї Д з ї д з і н с ь к о ї Г н а т . 

П а р а с т а с в с е р е д у , І ї - г о г р у д н я 1 9 6 3 р . в n o r o – 
р о н н о м у з а в е д е н н і П . Я р е м и , 1 2 9 Е. 7th Street в . Н ю 
И о р к у . 

П о х о р о н в ч е т в е р 1 2 - г о г р у д н я ц. р . о г о д . 9 : 8 0 
р а н о з п о х о р о н н о г о з а в е д е н н я д о українеьхоїАнШР0-
л і щ ь к о ї ц е р к в и с в . Ю р а в Н ю Н о р к у , д е в і д п р а в н т в -
с я С л у ж б а Б о ж а о г о д . 19- ій , а о п і с л я на”ЦШШСІр 
К а л ь в а р і я . 

В І Ч Н А Й О М У П А М ' Я Т Ь ! 
Г о р е м п р и б и т і : 

е ш ш : Я Р О С Л А В і В О Л О Д И М И Р 
в н у к и : В А Л Є Р І Я , В О Л Т Е Р , 

Д Ж Е Т Р І м о л . , і К А Р Е Н 

-В ЧЕТВЕРТУ -РІЧНИЦЮ СМЕРТЙ 
в а ш о г о Н а й д о р о ж ч о г о і Н е з а б у т н ь о г о 
^ М У Ж А , Б А Т Ь К А , С И Н А , Б Р А Т А , 

В У П К А і Ш В А Ґ Р А 

бл. п. Дфа Юлія ГРАБОВИЧА 
буде відправлена 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 
у п'ятницю, ІЗ-̂ го грудня 1963 ропу 

в г о д и н і 8- ій і 9 - і й р а н о 
и лфаііизисія грмсо-кат. церкві са. Арх. МИХАЇЛА 

в Н ю Г е й в е н і , К о н и . 
Друзів, Приятелів та Зяайомкх, просяться взяти ї 

участь та помолитися за спокіЛ Його д у т і . 
Горем прябата родина. 

Г Р А Б О В И Ч І і Г О Л У Б О В И Ш ! 
І 

SURMA 

С 
п 
о 
? 
т 

П К Д І Л Я . 15-го Г Р У Д Н Я 1963 Г о д . 2 : 0 0 п о п о л . 

ка грищі KlNTKAf НТ OvAL - ASTOB1A 
— н!дбуД)ться — 

Ф У Т Б О Л Ь Н І Ї ? М А Г А Н Н Я ЗА ЧАШУ А М Е Р И К И ( C h a l l e n g e Cup) 

УСК Н ю Я о р т - Gui l iona S. С. 
ЇІЕРЕДЗМАГ: год. 12-ти вподудне. 

С п о 
т 

У К Р А Ї Н С Ь К А П Р А В 0 С Л А И Н А П А Р А Ф Ю 
С В . А П . А Н Д Р І Я П Е Р В в З В А Н Н О Г О 

в Б О С Т О Н І , M s e c 
запрошує всіх Врвтів-Украінців Бостояу, 

околиць та Нової АиТПІІ на 
В Е Л И К 1 П 

ХРАМОВИЙ П ? А ЗНИК 
що відбудеться в днях — 

П ' Я П Ш Ц Я 1 8 п о Н ї ^ Ц Л Ю 1 5 Г Р У Д Н Я ц . р . 
-24 Орчардгіял Рд-, ДїЯамвйіса !Lirthi, !Hacc 

ПОРЯДОК СВЯТКУВАНЬ: 
П'ятниця, 13 грудня 1983 p.: 

7 год. нвегчбрі — Святочна'Вечірня Відправа, 
8 год. впечорі — ТрадіЩіпНиЛ АндріівськяА Вечір, в яко-

Кому беруть участь найкращі му:інчно-вокальію-ар-
тистнчні сили Українського Бостону 

Сувота, 14 грудня-ШЗ p.: 
Вдень - Прогулькп ;П" Гюстоні, 
7 год. ввечорі — Вечірин Відправа. 

Не д Li я, 15 Грудня 186S p.: 
9 год. рано - Урочиста Зустріч Владики Мстяслвва, 

Архикпископв Української Праіюславноі Церкви в 
Ч Америці. 

10 геод.-рано Архиі:рейська Слуясвв Встжв в соелуженні 
Віісокопреподобшіх Отців Парохів Деканат^' Нової 
Англії. 

12:30 по пол. Храмовий Бенкет — Концерт. 
Вас і Вашу Родину чекаємо! 

За добре проведений час ручять: 
' ПДРА'ФІНЛІ.ННП УРЯД та СВЯТКОВИТІ КОМІТЕТ 

Д і л и м о с я с у м н о ю ВІСТКОЮ 
з Р і д н е ю , З н а й о м и м и 

і К о л и ш н і м и ' П а р а ф і я н а м и , 
щ о ЗО л и с т о п а д а 1 9 6 8 р о к у 

у п о к о ї в с я в Козі 

о. Станпслав Яків 
ГАРАСОВСЬКИЙ 

у р о д ж е н и й 2 0 кв ітня 1 8 8 2 р. в сел і К о р о в н ц я , п о в . Л ю б а ч і в , в и с в я ч е н и й 
Є п и с к о п о м К н р К о н о т ж я т и н о м ' Ч е х о в н ч е м в П е р е м и ш л і 1 9 0 8 p. , к а н о н і к , 
к я т е х и т і а в т о р „ К а т е х н т н ч н н ж П р о п о в і д е й " , п а р о х в Б а л и ч а х , битя 
П р р с м и ш л я , а в ід 1 9 3 0 р о к у в с е л і Себеч ів , п о в . С о к а л ь , ц е р к о в н и й і 

с у с н і л ь н о - г р о м а д е б к и й д і я ч С о к а л ь щ і ш н , З а х і д н а У к р а ї н а . 

П о х о р о н и в і д б у л и с я 3 - г о Грудня 1 9 6 3 р о к у в П о з н а н і ( П о л ь щ а ) . 

З а у п о к і й н а П а н а х и д а в ТСатедрі св . о. М и к о л а я в Ш н к а ї ' о , б у л а в і д -
п р а в л е н а в с у б о т у , 7 - г о 7 г р у д н я 1 9 6 8 р о к у , о г о д . 8 - ій в е ч е р о м . 

Г О Р Е М і П Р И Б И Т І : 

Н а т а л і я з - П а с і ч и н с ь к и х — д р у ж и н а , 
А н д р і й , ' М і к а , О с т а п і Г а л я — д іти , 
О р и с я і І в а н к а — н е в і с т к и , 
Ю р і й Д а ч и ш н н і В а с и л ь Л и т в и н — зяті , 
Х р и с т н н а і М а р т а — в н у ч к и . 

ПАМ'ЯТКОВАМЦДАЛЯ О. ГРИГОРІЯ ГРУШКИ 
Р о б о т и М и х а й л а Ч Е Р Е П Ш Ь О В С Ь К О Г О 

В И Д А Н А 
З А А Т О Д И 

...СВОБОДИ" 

ПРИЗНАЧЕНА НА НАГОРОДУ ЗА УЧАСТЬ В ЮВІЛЕЙНІЙ 
КАМПАНП РС^БУДОВИ УНСОЮЗУ В 1963 Р. 

БРОНЗОВУ 
за 10 членів 

ОРГАНІЗАТОРИ Ф Ш Ш ОДЕРЖАТЬ МЕДАЛІ: 

t ЗОЛОТУ 
і за 50 членів 

СРІБНУ. 
за 25 членів 

у 



-; СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 12-го ГРУДНЯ 1063 Ч. 231 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
Українського 
Народного Союзу 

9 
9 

П Р А Ц І 9 
' WANTED ШШЛ 9 

СУБОТА, 
14-го ГРУДНЯ 1963 p.: 

AMBR1DGE. Pa. Місячні збори 
В-ва св. Васнлія 161 Відд. в 
год. 7-ій веч. в домівці ВІДДІ-
лу. — В. Гладьо, секр. 

ЛШДЕН. Н. Дж. Річні збори 
Т-ва їм. І. Франка 306 Відд. 
в- год. 7:30 веч. у С. Берези, 
610 v a n Buren Ave. На поряд-
ку дня: Звіт управи та вибір 
нової управа на 1964 рік. — 
С. Береза, предс, А. Андрій-
ців. секр. 

Д Ж Е Р З І СИТІ, Н. Дж. Місячні 
збори В-ва св. І. Хрестителя 
270 Відд. в год. 7-ій веч. в 
УНДомі, 90 Fleet St. - В. 
Жуковський, секр. 

НЮ ИОРК, Н. И. Місячні збори 
Б-ва сг.. Володимира 130 В і д д . 
в год. 8-ій веч. у приміщенні 
Укр. Кат. Ветеранів, 33 Іст 7 
вул. Перед зборами можна 
вплатитя членські вкладки. — 
І. Малець, секр. 

СТАНЛЕТОН. С. А , Н. П. Річ-
ні збори Б-ва св. Арх. Mnxal– 
ла 211 Відд. в год. 7:30 веч. 
в залі де звичайно. На поряд-
ку дня: Звіти уряду 1 Конт-
рольної Комісії. — Т. Соко-
лоаськнй, секр. 

ШНКАГО, Середиїй Південь. 
Річні загальні збори Б-ва св. 
ап. Петра і Павла 220 Відд. 
а год. 7:30 веч. в шкільній за-
лі при 4960 Полайна вул. На 
порядку нарад: Звіт уступакь 
чої управи, вибір нових керів-
ннх органів на 1964 рік, різні 
біжучі і організаційні справи. 
По закінченні зборів відбу-
деться збирання вкладок. — 
М. Харів, предс, І. Меліин-
шин, секр. 

игедідя, 
1 5 - г о Г Р У Д Н Я 1 9 6 3 p . : 

БАЛТІМОР, Мд. Місячні збори 
В-ва Пресв. Тройці 320 Відд. 
в 2-ій год. по пол. в Укр. Го-
рож. Клюбі, 3101 O'Donnell St. 
— Д. Пісецькнй, предс, І. 
Малко, секр. 

ЛУДЛОВ, Масс Річні збори 
Т-ва їм. І. Франка 253 Відд. в 
1-ій год. по пол. в церковній 
залі. На порядку дня: вибір 
управа на 1964 рік. - Д. Xap– 
ко, предс, В. Фицик, секр. 

ЛІТЕЛ ФОЛС, Н. И. Річні збори 
Т-ва Запорізька Січ 330 Відд. 
в 2-ій год. по пол. в залі УН-
Дому. На порядку дня: Вибір 
Управи Відділу на 1964 рік. 
— Я. Мартинюк, фкр. 

ПОПКЕРС, Н. П. Річні збори 
Т-ва Подільська Січ 8 Відділ 
в 2-ій год. по пол. в церковній 
залі св. Михайла. Chestnut 
St. Проситься вирівняти свої 
вкладки. — П. Гарасимів, 
предс , В. Мандзій, секр. 

P H O E N ! X v n X E , Pa. Річні збори 
В-ва св. ап. Петра 1 Павла в 
1-ІЙ год. по пол. в церковній 
залі. На порядку дня: Звіт 
Контрольної Комісії та вибір 
нової управи на 1964 рік. — 
L Яворський, предс, І. Гозяш, 
касир, Д . Чук, секр. 

ґ 

ІПТТСФІЛД, Масо. Річні збори 
Відділу 150 в 11-ій год. "ранку, 
в церковній залі. - В. Гуска, 
предс, О. Ярнмій, касир, І. 
Тарнавськнй, секр. У 

ЕЛІЗАБЕТ. Н. Дж. Річні збори 
С-ва Любов 37 в 3-ій г о д по 
пол. На порядку дня: Звіти 
Управи Відділу та Контроль-
ноі Комісії, вибір уряду на 
1964 рік та інші важні справи. 
А Пограннчний, предс, М. 
Процак, касир, Анна Гнатюк, 
секр. 

ВУНСАКЕТ, Р. Ай: Місячні 
збори Т-ва Запорізька Січ 206 
Відд. в 1-ій год. по пол. в па-
рохіяльній залі, 74 Нагтія Avc. 
На порядку дня: вибір управи 
на 1964 рік. - Є. Тепер, секр. 

БРІДЖПОРТ, Кони. Збори Т-ва 
Українська Січ 59 Відд. в 2-ій 
год. по пол. в УНДомі. ч. 500 
Галлет вул. Звіт Контрольної 
Комісії та вибір нової управи 
відбудеться в січні 1964 року. 
— В. Венґриновнч, предс, С. 
Гуменюк, касир, М. Гальке-
внч, секр. 

Н Е Д І Л Я , 
2 2 - г о Г Р У Д Н Я 1 9 6 3 p . : 

РОЧЕСТЕР. Н. И. Річні збори 
Б-ва св. Иосафата 217 Відд. 
в 2-ій год. по пол. в napoxi– 
яльній залі, 305 Гудсон Аве. 
На порядку дня: вибір нової 
управи на 1964 рік. - в. Кол-
данськнй, секр. 

СУПЕРШТЕНДЕНТ 
До 66 апрт. найвищої класи до-
му в Менгетені. 10 поверхів, 
No. 6 олива, автомат, віида. Му-
сить бути зручний і мати власні 
знаряддя. Платня 198 тюк. -f 

велике б кім. мешкання. 
Рекомендації. 

Телеф. Mr. KJeln - EN 2-9600 

ДО ЧИЩЕННЯ ВІКОН 
Досвід. Дозвіл їзди автом Бене-
фітн. Висока платня. Постійна 

праця. Голоснтись: 
800 Route 20 

East Rutherford, N. J. 
or call WE 9-8600 

FLOOR WAXER8 — На повний 
час, нічна праця, досвід, постій-
на. Добра платня, вимагається 
яайсенсу їзди автом. Голоснти-

ся або пишіть: 
800 Route 20 

East Rutherford. N. J. 
or call WE 9-8500 

SHIPWRIGHTS 
1ST CLASS ONLY 

Port Washington location. 
No outside work. 

(518) PO 7-6683 (518) MA 7-8544 

MALE 4 FEMALE 
ФАБРИЧНА ПОМІЧ 

МУЖЧИНИ 1 ЖІНКИ 
Різнородна праця, в а кшИні 
користі, вкл. платні свата, "оліє 
сговя", пенсія, вакації, хворобо-
ее. Постійна праця -f овертаяк. 

Alpha indnatrlaJ Service 
leeo w. ELIZABETH AVE. 

N J . Теж.: WA 8-8880 

o) BUSINESS OPPORTUNITY 9 
BROOKLYN - DELlCATESSEN 
—GROCERY. Добре просперую-
чий бнзнес. Ідеал, для спільки-
ків або подружжя. Ціна на ско-
рий продаж. Один власник 24 р. 
Оборот понад ^2000, літом біль-
шс. Доск. нагода, огляньте. Те-

леф. власника SH 8-1520 

GROCERY 1 S E L F S E R V I C E . -
Досконале купно, треба огляну-
ти, щоб оцінити. Ціна на ско-
рий продаж з уваги на виїзд з 
міста Голоснтись від'8 рано до 

7 вечером. 
2382 Pltkln Avenue 

Brooklyn, N. Y. TeL: АР 7-5585 

GROCERY Y O R K v n X E , тиж-
иево 81,300, рент 8135, продаж 
з втратою, тільки 82,500 готівки, 
власних виїжджав, мусить про-
дати. Ідеальне для подружжя. 
Треба оглянути вартість. Спі-

шіть. Власник AT 9-S995 

REAL ESTATE 

НА ПРОДАЖ! 
(На Ф л о р и д і ) 

Хто заінтересований троп1тазгь-
ним кліматом в чудовій, теплії 
Маямі, Фльорнда? Масно яя 
продаж 3 муровані донн, anap– 
тамевтя 1 готелеві кімнати. Все 
умебльоване і вироблений биз-
в в с Пишіть аба телефонуйте 

(властятаді) 
Mr A Mrs WenglowHkyJ 

844 S. W. 2nd S t , Miami 36, Fla. 
Tel.: FR 9-1268 after 8 P.M. 

2 РОДИННИЙ ДІМ - Arm-
strong Ave. між Boulevard and 
Sterling, в доск. стані, окремо 
олнвне огрівання, 5 і 6. Модерна 
кухня в апартаменті власника. 

823,000. 
BERGER REALTY 

Jersey City, N. J. 
OL 9-0178 

АСТОРІЯ — 20 род. тур. , 7 по 
З, 13 по 4 баксові. Добра сек-
ція. Прихід 813,886. Олива. 
Ціна 883,500. 

ВУДСАИД - 2 род. мур. осіб-
ияк, 2 Гаражі, 5 і 6 баксові, 
сабвей, олива. Дуже добрий 
стан. Ціна 834,900. 

MARATHON REALTY Co. 
31-87. 32nd St. (near Broadway) 
A S T O R I A , L . L Y E 2-3550 

Питати мгр Остав ФІРЧУК 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. 424 Відділ 
повідомляє, що побір вкладок 
відбувасться кожної суботи 
від 12 до 12:40 та кожної 3-ої 
неділі місяця в год. 12-12:10 
на зборах членів в нижній за-
лі Церкви св. Покрови. 2225 
N. Masher St. - В. Васкж, 
секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. 189 Відділ 
повідомляє, що побір вкладок 
відбувасться: в п'ятницю із 
грудин від год. 7-8 веч. в домі 
5020 Олд Иорк Ровд та в не-
ділю 15-го грудня ВІД ГОД. 12-
1 по пол. в Укр. Клюбі. 1938 
Джерментавн Аве. - Т Те-
щук, секр. 

Купуйте в підприємствах, 

що оголошуються 

jfji, Ш „Свободі" 

^ Забезпечення 
коштує 
так мало! 

з Брак 
забезпечення 
коштує 
так 
багатої 

^ Забезпечіться 
в Українському 
Народному Союзі! 

З А П Р О Ш У Ю Т Ь Д Ж А Н С О Н А Н А К О Н В Е Н Ц І Ю 
Д О Д А Л Л А С У 

Президент Лнндон Б. Джансоо? прийняв у Білому Домі кра-
нового команданта Американського Легіону Д е я і л а Ф. Фолі 
( зл іва) , який передав йому запрошення на конвенцію Легіо-
ну, щ о мас відбутися в днях 18-24 вересня 1964-ро року а 
Даллас і — в тому місті, де - згинув від куль окритовбивника 
президент Д ж и н Ф. Кеннеді. В політичних колах вважають, 
що прибуття Джаисо ї іа д о Д а л л а с у було б деякою peraoLnU 

тадією для цього міста і для стейту Т е к с а с 

НбВІ ВИДАННЯ 

ДОБРА КНИЖКА ДЛЯ НАШИХ ДІТЕЙ 
(„Денник Ромця", Іпанпа Савнцька, Філядельфія, 19G3, 

ст. 88. Обкладипку рис, П . Андрус ів) . 

Як вчитель, хочу звернути 
увагу батьків ваших шкіль-
них дітей на виховні моменти, 
щ о непомітно, від першої д о 
останньої сторінки, снуються 
світлою ниточкою крізь усі 
оповідання цієї книжки, щ о 
зветься „Денник Ромця". 

Цілість „Денника" сперта 
н а правдивих переживаннях 
самого Ромця — однолітка 
багатьох наших дітей, і кож-
ний Івасик, Юрчик, чи 0 к -
санка, можуть так само спи-
суватн свої помічений, пргахь 
ди й переживання з побуту в 
хаті, школі, Пласті, на взір 
Ромцевого „Денника". 

Прочитаймо, щ о він сам 
п и ш е : „Ах, цей мій денник! 
В ньому записую події що-
деиного життя, всі мої приго-
ди, всі нові спостереження. 
Туди також вклеюю світлини, 
викойані моїм маленьким апа-
ратиком" (crop. 7 ) . „Вчора я 
ввесь день фотографував кпі-
ти, кущі, метелики" ст. 1 5 ) . 

Як бачимо, Ромцьо не пус-
туе, не шибайголова, він лю-
бнтель природи й тварин, за-
хоплений фотоаматор, який 
всі свої вільні хвилини від 
обов'язкових зайнять: школа, 
українознавство, пласт, музн-
ка, — присвячує свому ден-
някові й фотознімкам. Ром-
цьо збирас поштові марки, 
багато чнтас, цікавиться мо-
дерними винаходами, любить 
спорт. 

І коли ми скажемо, щ о так 
вихована дитина, — це ідеал, 
якого с ь о г о д н і неможливо 
осягнути, то зараз таки муси-
мо додати, щ о тільки при до-
статньому старанні й піклу-
ванні батьків і в затишку до-
машнього огнища, м о ж е зро-
стати й розвиватися молода 
людина, на користь родині й 
нашій спільноті. 

Як високо в „ Д е н н и к у " 
Ромця поставлений авторитет 
батьків. У всіх складних і не-
певних ситуаціях 

З ініціативи батьків Ромцьо 

піклується немічним ц у ц е-
н я т к о м. лікує хвору пташ-
ку, помагає заблуканій чере-
пашці. Батьки розвивають в 
серці дитини благородні почу-
вання, які напевно в іднежу-
ють її від вулиці і того зла, 
яке ч и г а є на дітей зі всіх 
усюдів. 

В своєму , Д е н н и к у " , Ром-
цьо щиро признається до сво-
їх похнбок, до непослуху і не-
правдн, та на отих дрібних 
прогріхах він сам вчиться, що 
добре. — а що зле, щ о роби-
тн, а чого вистерігатися. 

Ромцьо, як І усі діти, л ю -
бить псоти і витівки, а чуйне 
око батьків, пильно стежить 
за хлопцем Ч вчасно оберігає 
його перед н е р о з в а ж н и м 
вчинком. 

Тепло родинної атмосфери 
увага до здібностей наших ді-
тей, розумний, рішучий, але 
доброзичливий підхід у всіх 
проблемах дитячих буднів, 
це запорука здорового й ко-
рисного розвитку дитини. 

Булоб добре перед св. Ми-
коласм і Різдвом цю корисну 
й цікаву книжку купити на 
т я м дітям. Вона видана на 
люксусовому папері. прикра-
шена великою кількістю світ-
лин, із золотим витиском на 
обгортці, що її оформив MHC-
тець П. Автрусів, з цінною пе-
редмовою проф. К. Кисілевсь-
кого, та з апробатою ПІкіль-
ної Ради. 

Н а останній сторінці бачимо 
фотознімку авторки І.Савиць-
кої, що мас визначне місце 
серед письменників дитячої 
літератури, як теж і знане 
ім'я серед учителів, батьків і 
нашої молоді із своїх цікавих 
оповідань та віршів. Юні чн 
тачі, які часто запитують в 
школі, як виглядає авторка, 
казки й вірші якої так щедро 
розсипані по наших шкільних 
читанках і журналах, най 
дуть відповідь і на це пи-
тання. 

Степан Салнк 

Комунікат Комітету „Видавництва 
Бережани" в Ню Йорку 

„Ком і т є т Видавництва — 
Бережани" постановив пода-
вати в українській пресі ко-
роткі комунікатн про хід пра-
ці над виданням книги-альма-
наха про Бережаящнну. Комі-
тет задумує видати цей аль-
манах вже в 1964 році. Pea– 
лізація ного задумів насту-
пить тоді, коли буде закінче-
на справа зібрання матерія-
лів д о альманахи та потрібні 
грошові фонди. 

Комітет відбуває правильно 
кожного місяця свої наради. 
на яких поодинокі референти 
складають свої звіти про дані 
ділянки праці, як про надси-
лання матеріалів до книжки, 
і грошові в п л и в и Від налад-
нання фінансів залежить за-
вершення праці Комітету. 

Грошові впливи постійно 
зростають, хоч в повільному 

РІЗДВЯНІ 
КАРТКИ 

В КОЛЬОРАХ З ГАРНИМИ 

УКРАЇНСЬКИМИ СВЯТОЧ-

ННМИ ПОБАЖАННЯМИ. 

Картки питотовлені на підставі оригінальних взірців 
знаних українських артистів-малярів. 
а По 10 центів штука, ГЇ ковертами. 
а 3 релігійними взоромн J 2 ял 51.00. 

Заиоплення просимо слати враз з грішми до 
"SYOBODA" - P. О. Box Мв - Jemey City S, N. J. 

темпі, але c надія, що шан. 
Земляки приспішать висилку 
своїх датків та поможуть Ко 
мітетові довести до кінця за 
думане діло. 

Комітет подає отсим до ві-
дома Бережанської Громади, 
що в останньому часі вплину-
лп до каси Видавництва біль-
ші грошові датки, саме: Зе-
новія і д-р Остап Баран з Н ю 
Иорку - S150. В. Осєцькі з 
Гановеру. Н . Д ж . — 5100, інж. 
Федір Якимець з Венесуелі — 
J75, за що Комітет складає 
прилюдну подяку. 

Комітет щиро дякує всім 
Громадянам, що надіслали 
свої датки у висоті S50 530 
S25 дол. і менші суми. 

На останньому з а с і д а н н і 
вирішено влаштувати Зустріч 
Бережанців в травні 1964 ро 
ці. Про день і місце Зустрічі 
будуть шан. Земляки свос 
часно повідомлені. 

Вкінці Комітет пр о с и т ь 
шан. Земляків, а з окрема 
тих. що т е не зложили CHO-
їх датків, як найскоріше ви-
слати їх на адресу: "Seifre– 
liancc" (Видавництво Бережа-
нн), 98 -— 2nd Avenue, New 
York З, N.Y., а всякі матері-
яли, ЯК спогади, знимки і т. 
п. на адресу Волод. Бемко, 
132 Fairmnunt Ave. , Newark, 
N.J. 

колпткт 
„Нидавішцтва І^ережанв". 

Сенатор Юзик був го-
ловним промовцем на 

Вечорі „Зарева" 
24-го листопада в УНДомі 

в Н ю Иорку відбувся Студій-
ннй Вечір, влаштований міс-
цевою клітиною Українського 
Академічного Т-ва „Зарево". 

У першій частині вечора вн-
ступив а доповіддю сенатор 
Канади і член канадійської 
делегації на вісімнадцяту се-
сію Об'єднаних Націй, п р о ф . 
Павло Юзик, Шановний до-
повідач подав загальний пог-
ляд культурних, політичних і 
еконобічних здобутків укра-
їнців Канади. 

Д р у г а частина вечора б у л а 
присвячена розглядові сучас-
ної літератури, музики та кі-. 
номнетецтва в Україні. Внго-
лошено доповіді: В і т а л і й 
К е й с — ,ДСстетнка шістьде-
сятників", Р о м а н М а ц — 
.Музична культура в Укра-
їні", Святослав Новіцькнй — 
„Кіномистецтво в сучасній 
Україні". І 

Присутніх на вечорі було 
понад 150 осіб, здебільша мо-
лоді. А. П. 

^ 
Рада Представників 
Регіональних Коміте-
тів розпочала працю 
В зв'язку з поширенням ре-

гіонального руху , — численні 
з'їзди, видавання збірників чи 
монографій про міста, повіти, 
області чи навіть села, — за-
існувала потреба централіза-
ції діяльності! в цій ділянці, 
яку вели окремі Комітети. 
В тій цілі Комісія Реґ іональ-
них Дослідів і Публікацій при 
Науковім Товаристві ім. Ш е в -
ченка р Н ю Иорку скликала 
6-го жовтня першу нараду 
представників Реґ іональн и х 
Комітетів, на якій вибрано 
Раду представників Реґ іона-
льних Комітетів, щ о мас коор-
динувати регіональні досліди. 
На голову Ради вибрано про-
фесора Б. Загайкевнча, а на 
Містоголову п. О. Соневицьку. 

Рада П. P. К. на свойому 
першому засіданні 27-го жов-
тня намітила п л я я праці, щ о 
відповідав би бажанням, пот-
ребам та вимогам Реґіональ-
них Комітетів, щ о їх під ц ю 
пору нараховуємо 35. Треба 
взяти п ід увагу, щ о старше 
покоління, котре органічно 
зв'язане з рідними землями, 
відмирає і живу історію на-
шого недавноминулого забн-
рас з собою на той світ. Tpe– 
ба й чужинцям подавати ін-
формації про н а ш у Батьків-
щину так би мовити з най-
першої руки, тобто правильні 
й несфальшовані. Зорганізо-
вано поведемо працю успіш-
ніше та в ширшому маштабі. 

В тій цілі звертаємося з 
закликом: 1. Всі Регіональні 
Комітети повинні внести зая-
ву прнступлення до співпраці 
з Р а д о ю з внеском S 1 0 . до 
бюджету . 2. Рада П. P. К. бу-
д е служити порадами та до-
помогою у вишукуванні в біб-
ліотеках потрібних матеріалів 
чи публікацій для регіональ-
них збірників. Просимо влас-
ників бібліотек та архівів зго-
лоситн Р. П. Р. К., які матерія-
ли вони мають, щ о їх можна 
б використати в регіональних 
збірниках. У повищнх enpa– 
вах прошу звертатись до сек-
ретаря Р а д и : Іван Кульчиць-
кий, 15 Stockman Pl , . l rv lng– 
ton 11. N . J. Б. 3 . 

ЯКІСТЬ 
це тайна вкладу всіх добрих харчових 
продуктів, хоча як вона добре иригото-
ваиі, навіть з найкращого м'яса. Тільки 
найкраще вепрове м'ясо вживається, щоб 
запевнити неперевершеиу якість, правди-

воі, імнортованоі, готової до їди 

П О Л Ь С Ь К О Ї Ш И Н К И 
Ц я ш и н к а з р о б л е н а з н а й л і п ш о ї в е п р о в н -
н и , з і с п е ц і я л ь н о г о д о в а н и х с в и н е й , я к і 

ч е р е з т е Д І С Т А Ю Т Ь О Д Н О Р О Д Н Е 
М ' Я С О Б Е З З А Й В О Г О Т О В Щ У . 

Цим заслуговує сові на аяав 

символ якости, визнаний 1 опДшовапяя 
всюди добрими господинями. 

Також дуже с м а ч н и й 
м'ясний продукт, це ІМ-
портовааа B E П Р О В А 
польська ПОЛЯДВІЩЯ, 
яку можна одержати в 
іуг І 3 фунт, пушках. 
Все жадайте орнґіпаль-
ну І М П О Р Т О В А Н У 
ПОЛЬСЬКУ ШИНКУ 1 
ПОЛЯДВИЦЮ у Ваших 
харчових крамницях 1 

супермаркетах. 

POLISH 
НАМ 

'мї! 
48 Е. 7tb St. 

TeL: OB 8-85B0. S e w Уогж Cttf 
НОВА ПЛАТШКА (ч. 841): 

„НАШІ КОЛЯДИ" у вик. Візан-
тШського Хору з Голянди. днр. 
М. Антонович. Щяа дод. 4.95. 

ВИСИЛКОВЕ БЮРО 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave, New York Ctty 

TeL: OR 5-7430 
— ввсилас — 

ПАЧКИ а ОДЯГОМ 1 ХАРЧКШ 
авта, холодільні. мапшяя до 

шиття, мотоциклі, ровера, 
гв""""1 ДО прання. 

Р О З Ш У К И 

ZZOZL m r ZXXZ zaac з р е З І 
ROMASHKO L1QUOR 

178 EAST 7th STREET NEW YORK 9, N. Y. 
TeL: OR 3-4770 

ІМПОРТОВАНІ ТОВАРИ 
L5245 

НАША СПЕІНЯЛЬНІСГЬ 

Baczewskl vodkas and Cordials 
Polish vodkas and Codrials 

спкцшльно! lilllllllllllllllllilillllll!llllllll!llll!!ltlillilUl!ini 
Qta Romaahko vodka, 110 proof 16.53 
Qta Romaahko vodka, 100 proof J4.80 
Qts Romaahko vodka, 80 proof J4-14 
Qts Romaahko Malaga J1.20 
Romaahko, пів ґальона М а л я т 42.17 
4^5 фраїтузько — німецьке — італійське — 1 .97 

НІШ llll!!!ll 
2 Е 

СКОРА БЕЗПЛАТНА ДОСТАВА 
З : Е 3 D C аос 

І1П1ІІ1ІІІШІІ 
- д е і 

У В А Г А ! У В А Г А ! 
Я 0 0 нагороди одержить перша 
особа, що дасть Інформації, де 
перебуває Петро'СМІЛО, також 
знаний як Петро КУЛЬЧИЦЬ-
КИИ ЦМАИЛО. нар. 1887 p. се-
ло Кульчиці. пов. Самбір, Гали-
чнна. Петро Смідо мас гроші, 
які чекають на нього в кількох 

Ля ИКЙУ 
Телеф. Mr. Atnally. НА 2-8400 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСОЮЗУІ 

Р І З Н Е 

SCHALLER A WEBER 
"THE HOUSE о! QUAUTY– 

1654 2nd А т е , New York 
28-28 Stefaiway Ave– Astoria 
56-54 Myrtle A v e , Wdgewood 
310 Front Street, Hempstead 
41-06 Mam S t , Flashing, U L 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 

у „СВОБОДІ" 
Адміністрація „СВОБОДИ" повідомляє, що 

йдучи назустріч загальним побажанням, вона я в 
цьому році призначить окремі шпальти збільшено-
го Різдвяного числа на оголошення традиційних 
святочних привітів і побажань. Ціни оголошень. 

1 цаль через 1 шпальту S 3.00 
1 цаль через 2 шпальти 5.00 
2 цалі через 2 шпальти 10.00 
3 цалі через 2 шпальти 15.00 
4 цалі через 2 шпальти 20.00 
5 палів через 2 шпальти 25.00 
в цалів через 2 шпальти 30.00 
та в інших розмірах. 

Треба сподіватися, що чагал нашого Громадянства іш-
корнстас цю нагоду, щоб иередати свої традиційні поба-
жаиня та дати про себе знати своїм рідним, приятелям та 
знайомим навіть в найдальших закутинах світу, куди нав-
ряд чи звичайна пошта занесла б таку вістку. Великий ти-
раж „СВОБОДИ" та відповідний зміст збільшеного святоч-
ного числа, надають таким побажанням окремої вартостн 
1 значення. 

Зголошення святочних побажань, РАЗОМ 5 ГРОШО-
ВОЮ ОПЛАТОЮ, залежно від величини оголошення над-
енлати до 
"SYOBODA" - 83 Grand Street, Jersey City 3, N.J. 

Р О Д И Ч І ! 
Encyclopedia 

Britannica 
World Book 

для Ваших дітей, продав 
Claudia РАТОСКА 
555 Clifton Avenue 
NEWARK 4, N. J. 

1W.: HTJ 4-2771 

Ч О М У кожному треба негайно забезпечитись новою 
АКЦИДЕНТОВОЮ ГРАМОТОЮ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ? 

БО ВОНА ДАЄ Вам і Вашим р ідним 
ВИСОКЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

від S5.000 до 510,000 у випадку смерти чи каліцтва 
внаслідок акциденту вдома, в дорозі чи при праці, за 
незвичайно дешеву оплату 85 центів до 51.50 місячно! 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖИВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

П Р И Б А Г А Т Ь О Х 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм^ — Elde Root 

100 пігулок K - J H O O ; 
На болі ннрои 1 міхура — 

НеЬкара, No. 85 - 100 ва-
1 гулок — Н-00; 
На високе тиснення крони — 

Н.В.Т. - 100 тгіг. - И.О0: 
На нерпи — зелові пігулки 

No. 91 - 100 піг. - 94.00; 
При „зміні жаггтм" — Hot 

Flashes Corn Seal Corn-
pound піг., 100 - И.50; 

При запаленій жовченого м1-
шочка — GBT пігулки — 

. 100 - J4.00; 
При боляках шлунка Ulcerl– 

пе — сконцентрований ei:– 
стракт зел - 1 у2 -місячне 
лічення — J6.50. 

K1EHL PHARMACY, inc. 
Заснована 1851. 

Chemists and Draggteta 
109 3rd A V E N U E 

поніж 13-ою і 14-ою вуя4. 
NEW YORK, N. Y. 

Ф FUNERAL D1RECTORS 9 

Theodore WOUNN1N, inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. (9) 

TeL: OR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

П е т р о ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займається Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 

Модерна каплиця до ужитку 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2588 

Т А Р З А Н , ч. 5158. Іде до б а т ь к а . . . 

— H e турбуйся, Білле, ска-
зав, потішаючи Бен. — Вать-
ко ще не помер, і село Вембе 
віддалене с на тільки кілька 
днів їзди к о р а б л е м проти 
в о д и , . . 

— Твоя родина б у л а його 
фаворитом, і тому він радні-
ший буде, коли вн всі прнбу-
дет^ до нього. 

— Я ш и т и м у човен і поста-
раюся для тебе про добру ма-
пу ріки . . . В и можете виїха-
ти зараз вранці! 


